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La cc Mm un parlament, dacâ sc poate 

leg iîera peste ţapul j u i |  ( îl)
' 2. A-doua întrebare ce .şe pune' 
In legătură cu pct. 6 ăl capito
lului 1 din titlul • II al Tezelor 
Comisiei „pentru elaborarea pro-., 

‘ iectului noii Constituţii este ur
mătoarea : procedura referendu- 

•mului prezidenţial,. pe care o ins- 
f tituic, corespunde sau nu cerin

ţelor ifnei legiferări consecvent 
“democratice? • ", ; ■ '
i Din punctul <ie vedere "al sta- 
tutui de drept riu este indiferent 

’ dacă regiementarea unbr; rapor
turi sociale -areloc pe calea unor 
proiect»- de legi propuse de şe
ful statului?! .'apoi adoptate ai- 

'doma prin; referendum,! sau dacă 
ea se efectuează- pe calea proce- 
'durii ' legislative ■ ‘ parlamentare. 
•Aceasta mai • ales * pentru‘-'că pro
cedura parlamentară presupilne 

‘ îndeplinirea unui • număr de for
malităţi,- • chemate să garanteze 
că reglemehtările adoptate vor fi 
a ten t' cumpănite'şi yor corespun
d e  .intereselor' şi, aspiraţiilor ge
nerale.*; Asemenea; '  formalităţi 
sînt; analizarea- proiectelor ; de 
legi în comisiile de specialitate 
ale fiecăreia • dintre camerele 
parlamentului. şi obligaţia pentru 
■aceste ■ comisii .de a -ş i' sintetiza 
concluziile' în rapoarte ‘ sau. avi
ze; discuţia în plenul ambelor 
camere sub controlul permanent 

.al alegătorilor, asigurat prin pu
blicitatea dezbaterilor; posibili- 
.tateâ de a se prezenta anxenda- 
.mente • sau contra-proiecte; etc. 
JPe aefeste căi,-devină posibilă o

confruntare de idei, care permite 
. suflului proaspăt ăl curentelor de 
opin ii. din toate > regiunile; ţării 
să, se afirme la tribuna celui mai 

' înalt for al ţării • şi să , se / des
prindă din încorsetarea unor ru
tine birocratice şi centraliste. Să 
ne gîndim numai ce ar fi fost. 
legea. fondului funciar, legea pri
vind 'protecţia • socială' a şoirieri-

ÎN DISCUŢIE — CONSTITUŢIA’

-lor şi reintegrarea lor profesiona-' 
lă-etc."dacă”ăr fi ihtrăt în : vigoă-'

• re: fără : ca ,: în ‘prealabil, ‘ să fie • 
;,îmbunătăţite prin contribuţia ce
lor două camere: ale parlamentul 
lu i?  Să nu se uite-de asemenea' 
că majoritatea alegătorilor nu au- 
pregătirea de specialităte nece
sară pentru 'a  se pronunţa 'asu-; 
pra complicatelor probleme caret 
"se -cer soluţionate prin- legi; Dacă1 
ei se. pot orienta cu relativă uşu
rinţa asupra problemelor de po
litică generală, în schimb vor 
■ întîmpina' adeseori dificultăţi 
■greu de trecut în aprecierea U nor; 
.aspecte pur tehnice sau străine 
de" preocupările lor zilnice. Acti
vitatea legislativă a parlamentu- 
uli este chemată să suplinească 
tocmai aceste lipsuri; la care ar 
duce supunerea -spre'adoptare 
direct- corpului electoral -a unui 
proiect de lege din iniţiativă gu- 
vernamentală. Trebuie să, se . mai

.adauge că,-după-cum arătă ex-' 

.perienţa, corpul electoral, -pus 
rîn situaţia de a se pronilnţa prin 
„da" sau, ,.nu“ .asupra unei anu- 
niite, măsuri, -este înclinat' sg a- 

i leagă soluţia pozitivă, oricare ar 
fi ea, în locul neantului, ceea ce 

' în mod evident face ca referen
dumul prezidenţial să fie o cale 
de legiferare foarte comodă pen
tru puterea executivă.; v
: 3. Se Justifică -oare referendu- 

' mul declanşat ' de- şeful statului 
prin; prismă practisii de stat de 
pînă acum ?' î

înainte de a se- copia o f insti- 
; tuţie d in ' legislaţia" altei' ţări; es- 
; te necesar să se verifice care 'au 
-fost rezultatele aplicării ei acolo 
şi' în".te măsură ea este - compati
bilă cu psihologia şi tradiţiile po;- 

-‘ porului < bare o împrumută. ;
Dacă' instituţia, referendumului 

declanşat < de şeful statului, este 
evaluat^ din • acest punct de ve- 

' dere, se poate! constata:. j
• '■— In secolul al XIX-lea. ' în 
Franţa, undb' această instituţie 

capare : pentru ’ pri’ma dată; ea"i-a 
transformat fntr-d mascaradă cu 

- aparenţe' ';-democratice, utilizată 
în - vederea * - lichidării democra
ţiei. Este căzui lui Napoleon Bo- 
naparte, care a supus Constituţia 

-,'l ■' " V"*"’ ■ ; - -w'’
Prof. dr. Tudor DRAGANU 

’ (Continuare' în ipag. a l  V-a);-;

D E S P R E  L E G E  
Ş l  T O C M E A L Ă

- ' . . . , -Ş e  făcea că mă zbateam 
âtîrnat ele' fire, subţiri 'deasupra 
a ceva îngrozitor, teribil^ încer
cam să scap /să  nu văd, să fug 
— cu neputinţă! Mîini nevăzute 
mă sileau să mă întorc spre ă- 
cel ceva, să-l înfrunt. Ochii mi 
s-au mărit de spaimă: • po un 
panou uriaş scria cu litere sîn- 
gerii:. „Era mai bine pp vremea 
lui CeauşescuV Sensul ' final- e- 
zita -între mirare şl întrebare;;. 
M-am trezit lac de transpiraţie. 
De unde, nu < spaima,. ci- îndo
iala? - ’ ■'
: : Am avut răspunsul în .‘aceeaşi 
dimineaţă'- în i autobuzul agloirte- 
•rat. Doi in ş i: vorbeau,; morocă- 
noşi şi eliptici: —Era m ai; bine 
pe- timpul lu’- ăla! — -Binele 
dracului! V— Nu era' bine, mă, 
da*,măcar .ştiai o..regulă;.

Ei, da, ăsta era! Regula, rîn- 
duialu, ordinea, ;.legea, ̂  autori tă
ceai „Penuria11, de leije "şi regu
lă e 'su focanta  şi ne împinge 
spre dezastru. Societatea însăşi 
este ameninţată în mecanismul 
ei. Fiindcă undc.s-â mai pornea 
nit atîta tocmeală acolo. Unde..ar 
trebui' să .domneasca legea?

. • Sindicate,; clocind c u . cinism 
sau inconştienţă- - anarhia; ;v ame
ninţă f că,; „indiferent- de lege*, 
vor face cum vor avea • chef.- A- 
dică, nu vor farce! Guvern, par
lament,- Curtea supremă/—  .sînt

SKEPTIKOS

(Continuare ţn i»ag. o Il-a)

;  Ministrul ,de externe al Unga
riei a ‘dcclg^t, mărinimos, că 
după represiunile din anul tre
cut situaţla: minorităţii maghiare 
din Rom&nia „ s,-a îmbunătăţit pu
ţin. Dar, a adăugat, drepturile 
.importăntei • minorităţi maghia* 
re“ trebuie Să fie în continuare 
supravegheatei In ce fel şi de că
tre cine ?— nu spune. Asta, în 
timp ce ih . Senatul României se 
propune ţ.declărarea localităţilor 
Tresnea,îîp, Motsei şi Sărmaş .ca 
localitâţi-martir. Ca urmare - 4  
atrocităţilor săvîrşite de statul 
Ungar . îa  1940, , : . după -ceda
rea Către- Ungaria -a unei părţi 
din Transilvania, pe teritoriul 
astfel ocupat fiind omorîţi sute 
de români de. către armata un
gară. Evident, un senator ma-' 
ghiar din România s-a' declarat 
împotrivă. pe motiv că şi românii 
au. făcut la . fel după . eliberarea 
Transilvaniei de sub obupaţia 
horthystâ: Fără să 1 dea însă date 
concrete. - Dar" nu ăcest aspect am 
vrut să-l; subliniez. Ne-am obiş
nuit -ca .parlamentari.. maghiari

din România sâ apere interesele! 
Ungariei, chiar în detrimentul ■ 
ţării unde..trăiesc. 3^iră însă pa-’ 
sivitatea Miriisterului'de Externe1 
. român, în general, replică fără 
■vigoare la enormităţile' pe care . 
Ungar ia * leră sp în d eşte în  dife- :

sînt caracterizate < drept represi
une —  e posibil-; orice.- Am văzut 
de nenumărate ori pînă acum că, 
într-bdevăr, e posibil orice, inclus 
siy ca Parlamentul român să nu 
se pronunţe în . problema come
morării sutelor de români omo-

CINE LEŞINĂ LA VIENA?
rite comisii şl comitete interna
ţionale la adresa noastră.- Adică, j 
în martie la Tîrgu Mureş a fost, 
reprimată minoritatea Maghiară.' 
De către cine? N-ar fi de mirare 
să aparg la ' Budapesta şi în stră
inătate toi felul de publicaţii în . 
care' să se spună că armata şl r 
'poliţia română' au intervenit la; 
Tîrgu ■ Mureş împotriva;' unguri
lor şi au- omorît zeci şi zeci din
tre el. Dacă evenimentele de' la' 
Tîrgu Mureş, în care au murit 
~şi, mai ales, au fost răniţi mult 
m ai.mulţi români- decî't unguri,

rîţi prin împuşcare sau prin în
junghiere; în localităţile aminti
te mai sus.' Autorii atrocităţilor, 
respective nu erau altceva decît 
soldaţi at unei ţări, ai cărei re
prezentanţi vin acum să declare 
că în România nti sînt respecta
te drepturile minorităţilor, naţio
nale. Că,; în general, nu sînt. res
pectate . drepturile omului. în 
1940 erau respectate aceste drep
turi ? Iar ministrul de externe ' 
român tace. Sau, în cel mai bun 
caz, adună astfel de momente în 
care statul român este. blamat şi,

-periodic -~face declaraţii.dc,pro
test. De fapt,-nu trebuie .să, ne 
■miie nimic în condiţiile în care 

; tini raport cum este acela privi-: 
tor la evenimeriţele de la;Tîrgu-. 
Mureş’ poate fi considerat ca e- 
emanind de la  Parlamentul rb-' 
mân. Iar dacK odată se va ajun
ge,- doamne fereşte, la uri nou. 
Diktaf de lă Viena (sau de .ori
unde). cine vă leşina, aşa cum 
s-a îstîmprăt îri 1940? In orice 
caz, -nu ministrul de externe ! al: 
Ungariei.'Dar nici ministrul de 
externe ai României, preşedin
tele ţării;-sau'bună parte dintre 
parlamentari nu vor. avea acest, 
privilegiu al ultimei slăbiciuni. 
Vor leşina urmaşii celor care au 
murit la Ip, Trezriea,' Moisei şi 
Sărmaş, a căror amintire a fost 
şl este- sacrificată pe mormintul 
unor interese care nu . ţin d e  
demnitatea naţională a Româ-'

- niei., , ' \

Vaier CIIIOREANU

; PRIMIRI
ţn cursul-zilei-de ieri, primul 

- ministru al ■ României, ' domnul 
Petre Roman, i-a (pnmit pe Ma
so ud , PiOghani. Zanjani, vicepre- 
şeuinte al Republicii '■ .Islamice 
Iran, preşedintele-părţii iraniene 

. în comisia mixtă de cooperare 
economică şi tehnică- (ce i.şi des- 

. făşoară lucrările la  Bucureşti),' 
respcctiv pe domnul Jozef Mi- .

. klosko, vicepreşedinte al Guver
nului Republicii Federative Ce
hă şi Slovacă. Convorbirile pur
tate au avut ca obiect relaţiile • 
de cooperare dintre România 

' cele . două . ţâri -amintite. ^
APEI. LA RAŢII

••Asociaţia pensionarilor C.F.R. 
din România,- luind cunoştinţă 

. de situaţia creată economiei na
ţionale .şi publicului căiătof îri 
urma grevelor declanşate de Re
gionala Iaşi şi- Regională Timi- 
şoaraf face apel la raţiune pen
tru încetarea grevei şi reîncepe
rea lucrului. i,In cazul cînd gre
vele nU von înceta pe data de 21 
februarie 1991' ora 10,00 . . vom 
face apel-către toţi pensionarii 
C.F.R, apţi de muncă, pentru-, ă 
înlocui :personalul „obosit“ că
ruia : nu-i place. munca şi disci
plina de la calea ferată* — so .

! spune. în comunicatul dat sprâ- 
• difuzare. • i

PARLAMENTARA . J:-/':
Senatul României; a -votat, ieri, 

•cu numai 4 abţineri, proiectul 
.-Bugetului. Administraţiei centra- • 
Je de stat pe anul 1991.; Textul - 

. documentului este rezultatul a - ' /  
inendamenteîor propuse de comi
sia ;de , specialitate a Senatului, 
prepurn. şi prppuneVile -de îm bu-”"
. nătăţire - formulate de; senatoţi 
în cadrul discuţiilor': pe articole. 
Senatul a autorizat' . Guvernul 
pentru repartizarea de fonduri 
suplimentare; unor doiriehii cuni 
rar fi cel al apărării , naţionale, al ■ 
ordinii publice, agriculturii, in
clusiv pentru acoperirea pensii 
ilor celor care au-fost, membri 
C.A.P.

CERERE DE’ DEMISIE
; într-o cuvintare rostită; m a rţi' 
ia postul unional de televizia- 
ne, Boris Elţîn,' preşedintele So* • 
vietului Suprem al Iî.S.F.S.R., a 
cerut demisia imediată a pre
şedintelui U.R.S.S., Mihail-.-Goi'-*; 
bacioy, şi transferarea , puterii 
Consiliului Federaţiei, organ co
lectiv de conducere —  relatează' 
ajgenţia Reuter. In discursul' său, 
relevă Reuter, Boris- Elţîn ă de^-, 
clarat că so disociază de politt-- ; 
ca lui Mihail Gorbaciov.- :

SITUAŢIA DIN GOI,F ; -
• Preşedintele Statelor Unite, ■ 

George Bush, a respins, ieri, pla
nul de instaurare a păcii în Golf, 
propus .de şefut statului sovietic, 
Mihail Gorbaciov /Ş efu l execuţi?. : 
vului american a apreciat că pro
punerile sovietice sînt „mult 
prea insuficiente în raport, cu 
ceea ce ar fi necesar." : “ ,

• Yasser Arafat, liderul O.E.P.; 
a declarat că organizaţiă sa nu 
v a ' participa la lupta ■ terestră. 
împotrivă aliaţilor — relatează 
Reuter. „Nu avem trupe în re
giune şi Saddam nu are nevoie 
de ajutorul nostru" a arătat-A- 
rafat - -• .,.

. % -■

■\' • . A

REPORTAJUL NOSTRU:

La munte, chemările;.. (III)
A nins în ţara pădurilor veşnice, a 

nins cu stele de diamant- şi locuitorii 
din Valea Ierii se gîndesc- la viitor. 
Priviţi -c^ele - din imaginea alăturată:, 
familiile Fârcaş,. Nap şi Moise sînt ga
ta sâ primească oaspeţi. Au spaţiu su
ficient $i condiţii deosebite, pentru ca 
tot omul să poată beneficia de aerul 
curat de munte să meargă la pescuit 
satr vfnătoare, să < practice sporturile .» 
dê  iarnă. Iar seara, cînd aerul curat al 
înălţimilor ■ strecoară în fiinţe dulcea ■ 
oboseală, Iubitorii locurilor ncpoluate . 
P?*_ Ş«rvl o. masă din tradiţionala, bu- 
catarip muntenească.
 ̂Toate acestea. Insă, nu sînt suflclcn-.' 

~  “ iceputul. e timid > pentru ceea c o ' 
numim, sau vroni să numii» turism

montan. Locurile ău nevoie de o mină 
forte, de un investitor (particularii, sta -; 
tul,: oricine are. bani şi dragoste de re- 
creerc) şi,-mai ales, de iniţiativă.1 Pen- >' 
tru.» ca aceste locuri să iasă• diri amor-' 
ţeala de veacuri. ; Domnul ' Marcu, . pri
marul comunei, vreă ca şl aceşti oa
meni să fie cunoscuţi, domnul profesor 
Moraru se gîrideşto'lă copiii muntenilor ' 
cate vor putea' trăi. altfel* decît ’ părln-‘ - 
ţii lor. Numai că, aşa cum spuneam,- 
bunăvoinţa nu ajunge.
- Elveţia e într-adevăr lingă noi, - alei, 
la doi paşi, creştetul Muntelui
Maro.: Un diamant ce-şi aşteaptă şle- 
tuitorul; ;- :: ; !: .• -•,. ., ;:' ” ;.- ■:

: , ;■■ ■ Radu VIDA

■«*»
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Fotografia: Nicolae PETCU.
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U N  S Ă R U T  C A  0  L A C R I M Ă  Lî2a cadrelor militare in rezerva şl in retragere
Este minunat să constaţi In 

comportamentul şi modul'de ma
nifestare spontan âl copiilor -o - 
■glinda conduitei1 cu care aceş
tia s-au deprins în căminul lor. 
Iar mulţumirea este sporită a- 
tunci cînd te afli în mijlocul 
unei comunităţi în care respec- 
-tul aproapelui, prietenia şi gîn-; 
dul bun se asociază'  Iiv manifes- , 
ţări ale fiinţei umane" menite? a 
•alina durerea şi tristeţile singu-, 
riităţii. . - V

. i Copiii de Ia Şeoala nr. 4 din 
Ciul s-au obişnuit să vină la 

, Ciimijiul - de bătrîni, neştiînd. 
poate, cît bine le face acelor 
oameni în vîrstă să asculte un 
cîntec şau o poezie, intonate de 
glasuri tinere-. Şi, mai ales; cît 
de mult poate 'să însemne un 

/sărut aşternut ca o -lacrimă pe'

- un obraz ofilit. îndrumaţi de 
doamnele profesoare Leontina 
Purdea şi Iulia Năstase, elevii 
claselor a VlI-a D şi E au cin- 

tat şi au recitat pentru pensio
narii căminului care în lunile 
ianuarie şi februarie au mai a- 
dăugat un an trecerii lor prin 
lume. Darul simbolic al copii' 
lor, asOtiat celui concret, oferit 

' prin grija" Crucii Roşii judeţe
ne — reprezentată de doamna 
Livia Popescu — şi versurile 
proprii rostite de doamna.profe
soară Lia Bărbosu '(din activul 
voluntar la Crucii Roşii) au cons
tituit un' spaţiu 1 de convergen
ţă al unor trăiri diverse,, des
chise orlcînd unor posibile reluări.

Miehaeta BOCU
't n  « u n t » » ^ ■n n r r r i T Tnnnnui m  t r r r m  n u r t i m - r a  r

Despre lege şi tocmeală
(Urmare din pag, I)

nimic In faţa unui vajnic li- 
;der sindicat : , .
- • Tinerii sînt . admişi în facul
tăţi nu după regula examenu
lui, - ci după tocmeala cea mai 
.dezonorantă, gen: „mai laşi ,tu 
ceva» mai dau eu“ . Cînd la Cons- 
tonta, de pildă, se încearcă re- 
instaurarea legii, procesul e du- : 
-feros şi stupid.
; • Ungur» de la no» ne 'ame
ninţă în fel şi chip că dacă nu :■ 
facem şi nu dregemv n-o să mai 
vrea să fie exact ceea ce sfnt 
ţ i  sper, vor fi mereu, ori Ie pla
te, ori nu le place: cetăţeni ro
mâni, Intr-Un stat naţional su- > 
veran.Toemeata lor e  veninoa- ; 
să fiindcă ignoră chiar şi legile 
care le-au acordat, deja, privi-, 
leg» nesperate de minorităţi din : 
alte colţuri ale lumii. -
• •  Intelectuali de prim rang 
ţi  opozanţi de frunte se. tocm esc', 
pentru guvern de uniune şl mo- / 
r-arhii gingave, ignorînd senin 

' alegerile legale. ’
• Prinv, unele părţi ale ' ţării 

. românii sînt îndemnaţi să nu mai ; :- 
aştepte legea, să Împartă totul 
după tocmeli, anacronice şi. 
pentru mulţi, nedrepte. Se taie r 
livezii se omoară vite; sc dis- ' 
trug zidiri. ■ •’ J
" «  Bişniţa - e în floare fiindcă s 
ea înseamnă tocmeală ba, - 
Încă, e cea mai „ordonată", nu 
se prea discută preţurile. Nici : 
măcar cu "poliţia, firavă şi „în '  
creştere"*. Tu, cetăţean simplu, 
te strecori cum poţi printre mî- 
nuitoriî agresivi de dolari, mărci 
şi leii fireşte, şi v isezi-îa  vre
mea. cînd ţi se - oferea discret, . 
cu ’ochii-n patru, o lamă de 
»cingâ".

: •  PJnă şi rapoartele, despre 
martie şi despre- iunie nu res
pectă legea adevărului, ci se 
tocmesc după cum bate vintul, 
mai lasă cîte ceva de la ele. 
Intre timp» delicvenţii de atunci 
au  devenit eroL Seăpînd din 
mîinile, legii, propovăduiesc toc
meala. /. v ,(-

• „Economia de piaţă" a fost 
readusă, original, în tocmeală 
generală — uneori i se spune 
.negociere": stiriâ mai european. 
Rezultatul;:, oricum, -e acelaşi: 
fărădelege. Se fer preţuri exor
bitante pentru o marfă -— mun
că, eficienţă, competenţă — în-' 
că nelivrată. Sugrumăm biata 
vrabie din -mină şi neguţăm, 
feroce» eiora de pe gard. ;

Poate un sindicat al -viitoare
lor mame care să pretindă aju
torul de maternitate in valută, 
altfel nu-şi vor naşte 'cop iii,- 
ne-ar trezi. Poate am înţelege 
în ce vîrtej nebun şt dăunător 
ne lăsăm prinşi. . .  > ■

Şi uite că pînă şî cele mai 
frumoase poveşti: ale noastre se 
răzbună. Ca-n basmul despre 
„Tinereţe fără bătrîneţe şi viaţă 
fără de moarte", democraţia în
săşi, CU tot binele pe care pre
supun că ar trebui să-l aducă, 
refuză să se nască! S-a molip
sit şi ea şi' se tocmeşte. Şi tea
mă mt-e că nu vom fi In stare 
să-i dăm, ce cere. Fiindcă n-am 
înţeles încă în ce măsură' drep

tu rile  presupun îndatoriri, liber
tatea —'  lege. btncle tău —" bi
nele ţării.

Oare soluţia să o aibă domriul 
• Ţepeş? A oica: undc-i lege nu-i 

tocmeală!" ’

— Domnule colonel (r) Irimie . 
Traian Solomon, este în curs de 
organizare, LIGA NAŢIONALA 
A CADRELOR MILITARE DE 
REZERVA ŞI IN RETRAGERE, 
patronată de . Ministerul Apără
rii Naţionale. Ce alte detalii ar 
interesa oititorii?

— Liga este în curs, de consti- : 
tuire pe principiul de jos-' în 
sus. La nivelul judeţului”  Cluj 
se formează o filială, iar în mu- '' 
nicipiile Turda şi Dej, precum şi 
în oraşul Hu?rKn — cîte o sec
ţiune. Liga, care vrea să-i cu
prindă pe toţi ofiţerii, t maiş
trii militari şi subofiţerii de* re
zervă şi în retragere,: so - doreş- i 
te a fi o organizaţie cjj un pro- ' ' 
fund caracter .patriotic. Dorim 
să promovăm în rîndurile mem
brilor relaţiile de prietenie, s o -- 
lidaritate ş t  camaraderie ostă
şească ce i-au caracterizat în
totdeauna în serviciul militar 
acti-w. Totodată, Liga va milita 
pentru apărarea unor drepturi . 
materiale de care această cate
gorie de oameni^ a fost lipsită 
In vechiul regim.

Liga noastră cooperează strîns 
cu „ASOCIAŢIA ; NAŢIONALA 
A VETERANILOR DE RĂZBOI" 
şi cu toate organizaţiile apoliti
ce care promovează ideea apă-, 
rării vetrei strămoşeşti,' întări
rea Armatei Române. v  

. — Concret, care, este progra
mul de lucru al filialei judeţene?
■ - 'y -  Comitetul ■ provizoriu al fi; 
liniei funcţionează pe lîngă Ca
sa Armatei din localitate, cu 
program în zilele de marţi,,, joi, 
orele 10—14. Deocamdată, în 
fiecare uî&mă vineri ■ din lună 
(ora 10) are loe adunarea gene
rală a ; tuturor membrilor. Pu
tem fi contactaţi' Ia telefonul
1-74-24. Menţionez că . în : data 
de 22 februarie 1991, ora 10, arc 
loc adunarea generală la~Casa 
Armatei. '

fn celelalte localităţi, fiecare 
secţiune tşi stabileşte programul 
de lucru propriu. .

Locotenent-colonel VICTOR 
SURDU

PROTEST
De elte ori trec prin zona 

librăriei Universităţii, a hote
lului Continental şi a.Agenţiei 
de voia}, în general prin pia
ţa-Unirii, fără sâ vreau îmi 
păzesc buzunarele şi încerc un 
sentiment de jenă şl seîrbâ: 
au ajuns locurile, unde a curs 
sînge şi s--au stins "vieţi de 
martiri sâ fie'm urdărite de 
necinste, corupţie, - afacerişti, 
bişniţari.’ Deşi guvernul a de
clarat război speculei şi corup
ţiei, poliţia şi administraţia nu 
iau măsuri hotărîte: pentru a 
stlrpi acest flagel.

Protestînd în numele cetăţe

nilor din cartierul Andrei Mu
reşanu, propunem , mai-marilor 
municipiului să la o  decizie 
prin-care să se interzică în 
Piaţa • Unirii şi străzile adia
cente-orice speculă cu aur sau 
valută. ' Acolo unde totul t r e - : 
buie să fie curat,: liniştit şi ; să 
îndemne permanent îa aducere 
aminte a celor care au murit,..

, nici o adunare. . de orice fel, 
nici; un miting nu mai trebu
ie să tulbure liniştea celor de- 
cedaţi. De asemenea, propu
nem ca. în perspectivă, circula
ţia autovehiculelor : să fie in
terzisă pe străzile adiacente.
, Comitetul de iniţiativă — 

Cartier Andrei Mureţafiu

' Alexandru NERIŞANU

PROGRAMUL STUDIOULUI 
. DE RADIO CLUJ

Joi — 6,00-3,00: „Bună di
mineaţa" — actualităţi şi muzi- 
că; 10,00 — Suflet şi cîtec ro
mânesc; 10,30 —  Unda pentru 
minte, inimă şi literatură; 11,00
— TUtti Frutti —- magazin mu- 
zicaiţ 11,40 —  Perspective;' 12,00
— Clubtil gazetarilor; 16,00 — 
File de istorie; 16,30,—  Zig-zag 
muzical; 17,00 — Buletin de ştiri; 
17,10 — Student Magazin; 20,00’
— Fonoteca de- aur; 20,30 — Ra
dio Discp Rock Club. 1
:■ SPECTACOLE '/
' Teatru] Naţional M-AM JU
CAT IKTB-O; ZF, ora 10.

Opera Română — COPP” UA, 
ora 18,30. • ' V •'

' f i l m e

•  VADUVA NEAGRA (9; U; 
13; 15; 17; 19) —  Republica • 
NU POŢI O r a  MUZICA (9; 
11,30; 14; 10,30; 19* • MAIMU
ŢA NEAGRA (12; 14; 1&; 1% • 
DESENE ANIMATE (10> — Da
cia •  MUSTĂCIOSUL O;, II; 
13; 15; 17; 19); •  ROBINSON 
CRUSOB (12; 14; 16; Î8> •  DS* 
SENE ANIMATE (I0î — Mărăşti
•  LUPTĂTORUL CU FLAUTUL 
(9; I I ; 13; I5;j 17; 19) — Victo
ria •  RECONSTITUIREA (IS
IS febr.) (» ; I I ; 13; 15; 17;13}; 
Program de cînemateeă: 20 febru
arie: •  RECONSTITUIREA (3; 
I I ; 13; 15> •  CU CĂRŢILE P£, 
FATA <17; 1 3 3 ) ; 21 februarie. 
RECONSTITUIREA {9; U ; 13; 
15); ROMA ORELE 11 <17; J§,3-’ ); 
22—24 februarie •  RECONSTI
TUIREA (9; • l t ;  13;'. 15; 
17; 19T — Arta •  CROCO» 
DÎLE DUNDEE (12; 14; 16; 18)- 
Muncitorese • . AL ŞAPTELEA 
CONTINENT (9; 11; 13; 15; 17; 
19) —  Favorit •  PIEDONE CO
MISAR FARA ARMA (II; 13; 
15; 17; 1!)). •  DESENE ANIMA
TE (9> — Timpuri noi. ; ' »

Schi: „CUPA SPERANŢEIXJR"

l a  , Bâişoara, în : excelenta, 
organizare' a C.S. «Pionierul' 
Cluj, s-a desfăşurat, zilele: tre
cute, concursul dotat cu „Cupa 
speranţelor", întrecerea avînd 
drept scop depistarea celor

SABIA LUI DAMOCLES
Alunecuţul format pe tro

tuare, în urma recentelor nin
sori, constituie adevărate ghi
lotine care ameninţă cu frac
turi şi traume- în special -  pe 
vîrstnici. '•

Pe unele artere de intensă 
circulaţie din centrul Clujului, 
trotuarele sînt riecurăţate de 
zăpadă. Aceeaşi situaţie ■ este 
chiar-şi în*. Piaţa Unirii. -

Ce lipseşte*- oare, conştiinţa
-  cetăţenească sau, sancţiunea 

promptă? Probabil amîndouă.
Consecinţele le-am putea afla 

de la .Urgenţa de j>e lingă 
; Clinic» de Chirurgie şi de . la 

Spitalul de ortopedie.
. Statisticile au dovedit că c- 
xistă mai mulţi accidentaţi de 

t pe străzi decît din războaie.
' * ______.. X.Y.
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Secvenţă’ ,din proba de slalom

mai talentaţi tineri schiori din 
noul val. La capătul unor în
treceri viu disputate îri lup
ta pentru/îctîietate, iată ordi- 

s nea , primelor tre i: - locuri ’ pe 
pi;ol>e -ş; categorii de vîrstă: 

SLALOM URIAŞ, categoria I, 
(născuţi 1.93fl-MfI), - fete: Sabina 
Bischin (CJS. Sibiu), Ruxandra 

; Ur2i<ă. . .. (C.S. Sibiu), . Andreea 
Pop : („Pionierul" ; Cliij); băieţi: 
Tudor Avram („Pionierul"); 
Viqrel Marcu (CJS. Sibiu), Vir
gil Ganea (.Pionierul"); catego

ria a Il-a (1982—83) fe te :... Petra 
Maydik i„Pionierul“), Andreea 
' Ungureanu . (C.S. Sibiu), Adina 
Horodincă („Pionierul"); băieţi: 
lăncii'-Şerbănescu» („Pionienil"), 
Marius ’ Moldovan (C.S. Sibiu), 
I:. Uiorean („Pionierul"); catego
ria a ’.in -a  (1984—85), fete: Te- 

. odora Pologea (C.S. Sibiu), - An
dreea Băilă (C.S. Sibiu), Dana 
Spînu („Pionierul"); băieţi 
Vlad Constantinescu (C.S. Sibiu), 
Mihai Racoviţan („Pionierul"), 
Sebastian Barbu (C.S. Sibiu); 
SLALOM, categoria I fete: Sa
bina Bischin, Simona Mureşan 
(„Pionierul"). - Andreea Pop; 
băieţi: Radu Man- (C.S. Sibiu), 
Viorel Marcu, Virgil Ganea; 
categoria a Il-a, fete; Andreea

< Ungureanu, Petra Maydik, Cris
tiana Behming (C.S Sibiu); bă
ieţi: Talpar Benk<> („Pionierul"),

: Marius Moldovan; Harald ■ Hor- 
nikel (C-S. Sibiu); categoria a
III-a» fete: Andree» -Băilă,-Ha;- 
nal i Kovacs („Pionierul"), ■ Stăn- 
cuţâ Silagh} („Pionierul^; :b5- 
ieţiî Sebastian- Barbu,* Mihai 
Racoviţan, - Cătălin'-- Sârbu ’ (C.S. 

: SibhlJ. Ia  « jla lţ i  concurenţi la 
care nu am trecut în. paran
teze clubul, ntflheîe lor .apare 
şi în proba anterioară.,- /  .

S ~ ‘ Vlad CimilŢA
' ..........r---:'-: V": -■ ■ , . - -. 1

Astăzi, un interesant; meci de 
(othal > ' . '

C.F.R. — F.C.niIlOR

Asa cum am promis în ziarul 
de ieri, lucrurile fn privinţa a» 
cestui meci s-au ' lămurit. El 

-va avea io c  c u ‘ certitudine, pe 
stadionul din strada Maşinrstilor, 
cil începere de la ora 14,30. Şi 
încă o  veste bună pentru sus
ţinătorii acestei echipe- - pentru 
meciurile din cadrul returului, 
ei fşi pot procura abonamente 
cu REDUCERE; der la., sediul cio
bului, în fiecare zi, cn excepţia« 
fireşte,’ a zilelor dc sîmbătă şl 
duminică, -între. orele- Î l .şi 15.

CONGRES NATIONAL
Slmbătă, i6 februarie, a avut loc- 

la Cluj-Napoca, Congresul Ijgii Na- ! 
ţionale a Expropriaţilor dîn România. • 
In cadrul Jucrtirllor au fost prezen
tate: Darea de seamă asupra activl-

• tăţii Comitetului - Naţional Director, 
rapoarte • din partea conducerilor fili
alelor, Raportul financiar. In cadrul 
dezbaterilor s-au prezentat - diverse 

Naspecte privind activitatea ligii, acţiu- , 
nile care sc impun in Wedcrca apără
rii intereselor membrilor o r g a n iz a ţ ie i ,  
a!e tuturor celor care au nevoie dc spri—
Jin in vederea reparării unor - abu-

- zuri săvîrşite prin care au fost lip- 
siţK dc proprietate, de bunuri imobi
liare, terenuri de orUc fet etc. Dc 
a'x»nicnen, s-a propus şi aprobat trans
formarea ligii dintr-o organizaţie n- 
politică Sn- formaţiune. ' saciat—poli

tică cu toate drepturile ce dccurg din 
acest statut. „Nu avem .ambiţii , de 
partid politic, de putere — rne-a spus 
dl. Traian Florc-x:u, preşedintele li

gii. Dorim doar ca prin propriii par
lamentari pe care îi vom 'avea să a- 
părăm interesele membrilor noştri, să 
ne putem ejiprima direct punctele de 
vedere". < ■ •

Ce obiective urmăreşte Liî?n?
• Să militeze prin , orice forme zi 

mijloace legate la reconsiderarea sis- 
'temului -de expropriere,, preluare de 
către stat, naţionalizare etc. în li-- 
mite legale, constituţionale şi echita
bile, cu restituirea sau «* achitarea 
despăgubirii egale cu valoarea de în
locuire a bunurilor, terenurilor şi clă
dirilor pentru cetăţenii care an su
ferit astfel dc nedreptăţi^ sub dicta

tura ceauşistă, precum şi pentru pre
venirea în ' viitor , a unor astfel de 
abuzuri. . - ‘

• Să colaboreze alăţuri de Institu
ţiile specializate, organizaţiile’ şi ad
ministraţia locală de stat la întocrrri- 

'rea unor proiecte de sistematizate a 
localităţilor. '  ;

• Să lupte şi să intervină’ direct, 
pentru justa şi corecta despăgubire 
acordată celor expropriaţi.

Liga înţelege : să-şi structureze şl 
organizeze Întreaga activitate în func
ţie de condiţiile din fiecare perioadă. 
„Odată atins scopul reparatoriu — ne 

' precizează dl. Traian Florescu — vom 
continua, activitatea avînd ca‘ scop a- 
părarea proprietăţii private*. ; .

Cel interesaţi în activitatea Ligii 
le oferim adresa sediului- central: 
Cluj-Napoca, B-dul 22 Decembrie nr. 17.
\ -

• 0.8.)

Minutul 80 al partidei amicale dc 
riflcarc a pregătirilor, dintre „IT‘ şl 
Maramureş: după o corsă-slalom. 'TSmaî 
a şutat tipparahii Înscriind golul *»• 
Fotogralia; Lcon I. PASCU, N:,; ■

■ S i;..
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Un mare spectacol de operă

Noua montare verdiană „Don 
Carlo* pe scena Operei -Româ
ne este un • mare spectacol şi 
un profu n d . act de cultură. A-< 
tingerea acestei trepte de per
fecţiune se datorează profesio
nalismului artiştilor clujeni.
: Tragedia lui Schiller, pe ca
re se bazează libretul operei 
lu i. Venii, deşi circumscrie in
triga în limitele; • conflictului 
d intre. tată şi fiu, pe terenul1 
veşnicului sentiment al dragos
tei nefericite, emană expresia 
libertăţii de glndire ;, prezentă * 
în planul evoluţiilor sociale din 
toate timpurile. Se poate spune 
deci că „Don Carto* este opera 
mereu în ̂  „actualitate". Muzica, 
de 6  frumuseţe dramatică, se 
situează mai ales !n> plan or? 
chestral; in suflul novator al 
melosului lui Barlioz şi se a- 
propie de armoniile wagnerie
ne. Dar ariile,- duetele, corurile. 
păstrează cîntul verdian, me-: 

i lodia fiind o  adevărată scuip
ătură sonoră; romantică, din car 
re. ţîşrteşte-expresia directă bi
nefăcătoare.

• Profesionalismul spectacolului.
1 se .datorează ■; -deopotrivă unor 
i artişti de *» înaltă ţinută — Per 
• tre Sbârcea — dirijor, Anghel 
I. Arbore — xegizor şi Cătălţp

Arbore — pictor scenograf. Se-s 
sizînd. osatura genului „operei 
mari*, Unărul scenograf Cătă
lin Arbore' creează un d e co r . 
de o deosebită funcţionalitate.. 
Varietatea în „unitate, sprijină 
cursul acţiunii p înă. la gradele 

( unor vectori ce / conduc tensiu
nea spre „  stări dramatice, Re
gizorul A.I. Arbore a creat un .- 

; spectacol, de mare acurateţe ■ 
stilistică. Scenele de masă au . 
avut caracterul ’ unor culmina-', 
ţii pe treptele unui crescendo 
scenic cu o mare arcuire; ten-,

, sională. Petre Sbârcea, cel mai 
autorizat dirijor de operă, a 
imprimat / spectacolului raf i na- 
mentul muzicianului simfonist 
care traşformă^ contrastele in
tensităţilor fonice şi coloritul • 
instrumehtaţiel într-un comple
ment al expresiei solistice. 
Prin „Don £arla‘‘ P. Sbârcea, 
a creat un spectacol de valoare - 
europeană. In sfîrşit, an mare 

, succes al trupei de solişti: ba
sul Mircea Sîmpetrean (regele 
Filip al Il-lea) a fost revelaţia 

. distribuţiei; Ion "  Pojar (Don 
Carlo), un tenor ce-şi va apro- 

. pia marile succese Jn .momen
tul. atingerii • tensiunilor ver- 
d îehe;, baritonul Dan Serbac 
(marchizul • de Posa) ă avut o

realizare -. memorabilă;■* basul 
Titus Pauliuc (Marele închizi-, 
tor), solistul-actor de mare pro-; 
funzime, dramatică;, soprana- 
Itodica Toma (Elisabeta de Va- 
lois), o  prezenţă scenică statu
ară, cu o bună penetraţie . vo
cală; mezosoprana Ana Oros. 
(Principesă D’Eboli) a realizat 
un : salt vocal spre frumuseţi- 
încă neatinse de solistă, chiar . 
dacă două „acute* - mai trebu
ie finisate; basul ( Ion Iercoşan 
s-a, dovedit a fi solistul : cu 
profunzimile artistului multila
teral. . Soliştii Rodica Balteş, 
Mihaela Ungureanu, , Comeliu 
Tudose şi Carmen Gurban, în - 
roluri mai mici, s-au- integrat 
frumos ln stilul • spectacolului.' 
Un „bravo* pentru;orchestra şi 
corul-Operei Române. -■

Emiliu DRAGEA

în distribuţia a doua au/mai 
clntat' soliştii: Mircea" Moisa. 
(Filip al II-lea), Iulian Jurja 
(Marele Inchizitor), loan* Ţl- 
brea (un călugăr), 'Margareta! 
Vîrban (Principesa Eboli) Doi-? 
na Neculce (Tebaldo), Robert 
Nagv şi Mirela Drăghici-Ciş-

• Moment din 
actul I  a) re- 

, ccntci premiere 
cu Don Carlo 
pe sccna Ope
rei Române din 
Cluj. .

I'ntn Radu 
-ÎN i’EJUDEAN

PATRIA CA IIM ADEVĂR
• Românii din exil au avut un 

mare defect şi o  mare calitate. 
Defectul;, nu au fost corect in
formaţi asupra, realităţii existen-- 
-ter adică asupra comunismului 
şi terorismului real. Calitatea: au 
ţtiut să citească, au ştiut să în
trebe; chiar să dea , răspunsuri. 
Făptui că .: sîntem uşor fraieri, 
că am rămas „o insulă latină' 
într-o mare imensă de slavi* nu 
este o noutate. Chiar dacă cita
tul (corect sau aproximativ) din 
Iorga vi se pare o  realitate uşor, 
trecută cu vederea, ea exista. §1. 
este penibil' să afli dintr-o car
te temeinică şi bine documenta
tă că aî fost jucat la-zaruri. , 

Nu -sînt istoric, un specialist 
al timpului 1944—1948, trecut ca 
vin' brici ' prin ■ burta României, 
deci un om care a văzut timpul 
istoriei netrăite de mine, ar pu
tea avea mii de argumente în 
favoarea versiunilor oficiale, ce 
ni' s-au oferit despre „armata 
sovietică eliberatoare*. La fel 
sînt istoricii, care ■ ştiu la fel 
de bine cît am pierdut prin ma
rile' şi micile aranjamente, lu
cruri moarte pentru noi, consi
deraţi aici, In inima Europei, 
slabi şi străini. De aceea nu e - 
xistă decît bucurie în cartea 
lui Nicolae Baciu, AGONIA RO
MÂNIEI. *944—19*. scoasă de 
Editura Dacia - în 1990. - Dosare
le secrete acuză- cu adevărat 
Dar dacă: este adevărat conţi
nutul acestei cărţi, ar trebui să 
ne. fie ruşine. • .'
:,Hitler ne-a pus piciorul în gît. 

■Simpaticul prim-miriistru al An
gliei, Churchill ne-a . vîndut, cu 
toată . prietenia Iui Stalin. ei 
doi fiind stîlpii •> democraţiei 
mondiale. Chiar ' şi- preşedintele 
Roosvelt,' un urmaş- glorios al 
neputinţei de ă Vedea dincolo 
de interesele : ,.strict culinare*, 
a avut un zîriibet pentru  ̂Euro
pa de răsărit atunci cînd ea 's -a  
prăbuşit. Pentru că dominaţia 
sovietică a fost chiar ’b  glumă

.-pentru - unii. Dar,-pentru noi, 
pregătirea şi apoi desfăşurarea 

. ei milimetrică este o durere reală, 
închisori, lagăre, spulberarea u- 
nel vieţi; totul se poate vedea 
şi citi In această carte, ce are 
virtuţile unui roman "documentar. 
Poate am greşit Nu trebuia să 

-amintesc de închisori şi d e .la 
găre de rnuncă —  moartea ara 
o mare calitate:, uitarea. Cartea 
ltii Nicolae Baciu, .este memorie 
şi document, trecere prin marea 
trjsteţe a arhivelor dar-, şi prin . 
realitatea lor. Faptul că autorul 
este un profund, şi adine anti
comunist nu trebuie să ne, mi re. 
Violenţa sa poate fi veritabilă, 
mai ales atunci ’ cînd argumen- 
tul nu are m irosul'de mucegai 
al argumentului, ci tocmai cru- 

. zimea realităţii. ' Antiocridentală,
- dar n u m a iîn  sensul adevărului 
dovedit de. lipsa de interes a 
aprbpiaţilor străini, faţă de noi, 
această carte poate fi citită ca 
o pledoarie şi un profesionalism 
în-politică. Ritmul alert al avo
catului Nicolae Baciu, domn. 
puşcăriaş politic şi..istoric poate 
atrag la prima vedere. 'Esenţial

- este - să vezi ; cum se poate' ac
ţiona în lipsa' cunoştinţei şi a 
conştiinţei istorice pentru a , de
mola lin-popor. De ce a fost a - 
restat mareşalul = Antonescu. cînd 
el încerca 'o  reală pace cu alia
ţii? De ce  • tatăl meu, trăitor - al 
războiului, mi-a vorbit cu ad- ■ 
miraţie de acest om? Este nu
mai o  părere, dar - demnitatea 
unui neam rămîne o ; realitate . . .

'Subiectivitatea, cronicarului poa
te,.să nu conteze, umilirea ar
gumentată a unui popor, petrecu
tă Intre: „trei mari dimensiuni*: 

_scaunul de paralitic (Roosvelt, 
U SA .), trabucul: (Churchill. An
glia), pipa (Stalin, U.RS.S.) nu
mai . pentru - împărţirea zonelor 
de influenţă face mai mult de- 

'  cîţ Interesul simplu al conducă
torilor.

Dorin SERGHIE
:a a x ia î3 a n n n m n a p fx 3 n o o c r c o p n o c n r m a x t

»» APOSTROF”

G EN IU L ÎN OM
— Doirinule Miko Ervln, în 

«Tribuna* dl. Eugen E vu a  făcut 
o glumă cu privire la una din 
cărţile dumneavoastră. Ii spunea 
.întîlnire cu banul 2000*. Ce pu
teţi să spuneţi acum, clnd ne în
dreptăm spre mileniul 3, despre 
intîihirta cu  anul şi cu . . .  ba
nul 20C0? r ; : ; ' - - 
' — Gluma Iul Eugen Evu e  sim
patică, DInsul a fost unul din 
•nvltaţli'mei la această carte cu 
scriitori: romani. Ce s-a întîm- 
plat însă? Cartea a fost prea 
Mare şl E.- Evu a căzut din car- *

N-a rămas din Hunedoara de- 
« t  Val cri u Bârgău şi totuşi E.E.
j>-a uitat,.a băgat cartea în bi- 
Wioteca Iul veselă din 1991 cu o 
societate destul de bună, cu Mir
cea Dinescu, cu Paul Goma şi cu 
alţii. Ce să v^ spun despre a- 
<»astă carte a mea? Eu cred că 
® ^  naşte odată cu auto- 
na el. Totul este hotărlt dinaln-

germenii acestei cărţi i-am 
Mrtat din naştere. E destul ca
v i m-am născut la
Valea Vinului de lîngă Satu Ma- 
fe, e destul de mult de-atunci, 
«jaceastă comună de p e . Valea 
“Jmeşuluj este o -comună de ro-
Hmi. U°1 e Soarta a facut ca Pfi* «nţii mei s« aibă o moşie. Docl,

m-am năsnjt lntr-0 familie 
* moşieri maghiari Intr-o co

mună românească. Cînd am ieşit: 
din casă,' ca să mă joc cu copiii, 
trebuia să invăţ limba română.

Şi de la copiii români de pe 
Valea Someşului, la Valea Vi
nului,. am învăţat jucîndu-mă cu 
ei şi pe cîmp şi la horă; un cu
vînt fermecat: cuvîntul „frate*.,. 
Aşa mi-au spus, frate. Aţ'est cu
vînt a fost merindea mea de 
viaţă. Gu acest cuvtnt am por
nit în viaţă. Iar cînd am deve
nit scriitor, atn cutreierat timp 
de 40 de ani România In lung şi 
In lat, de. la Someş pînă la'mare 
şi pînă în munţi, cu acest cuvînt 
am fost primit la orice'uşă, ani, 
fost invitat să stau Jos şi toţi 
oamenii mi s-au deschis la suflet 
Aşa s-au născut ccle 15 cărţi a- 
părute în 40 de ani. Vă spun şi 
un epilog. După 40 şl ceva de ani. 
In zilele astea, va trebuie să mă 
întorc In comuna natală care 
fnl-ă dat cea mal mare avere din 
care eu am trăit ca scriitor, 
că acum, cu legea pămîntului, 
-vor să-mi dea şi mie înapoi vreot* 
10 ha. Şi va trebui să mă întorc 
să le iau în primire, de fapt a- 
colo m-am născut şi acolo am să 
mă întorc, — probabil. Dar ce 
s-a Intlmplat cu această ultimă 
carte a mea, apărută recent 
Cum v-ara spus, viaţa omului e 
hotărftfi înainte. în 1980 am ple

cat la o documentaţie în Europa, 
la Stocholm, şî îh . alie^ capitale 
ale lumii, pentru o carte. Şi tn 
1930, la 2 decembrie, am avut un 
accident'pe trenul cu care mer
geam din Amsterdam la Paris. 
M-am trezit într-o clinică din 

■ Belgia, mai bine zis la  hotarul 
belgo-francez. M-am întors , la 
Cluj, am stat 9 luni la ortope- • 
die, la dr. Ghermaa, care. mi-a 
spus atunci:, „A i avut totuşi no- 
roc.că puteai să mori sau puteai 

■să" te întorci cu şira spinării dis
trusă, iar aşa o să ai o proteză 
f i  te v e i : putea, mişca, totuşi, 
însă asta n-a fost pentru ■ mine 
o  consolare pentru că, vă daţi 
seama, e u . ca reporter mi-am 
scris cărţile „cu piciorul* nu cu 
mină. Am rămas’, deci,, fără u- 
nealta principală, sortit „morţii* 
ca scriitor. Am stat doi ani In 
depresiune la paţ_şi m-am uitat 
în tavan, gîndindu-mă să-mi ter
min viaţa că nu mai are rost 

.pentru mine. Cu ajutorul soţiei 
mele am depăşit acest moment 
grea şi m-am gîrfdit că aş putoa 
Să fac -nişte interviuri cii prie
tenii mei scriitori. Şi aşa s-a 
născut o carto cu 55 scriitori ro
mâni, prin - corespondenţă. Toţi . 
au răspuns entuziaşti. _ Această' 
carte s-a născut astfel 'dintr-un 
accident şi din disperare. Slnt55 
de ecouri la un strigăt disperat 
A  fost o  încercare, un experi
ment. Putea sâ nu , reuşească. 
Am rămas trăznlt cînd toţi ■ scri
itorii români cu care.o viaţă an» 
colaborat au răspuns frumos la

Numărul 3—4 al acestei revis-; 
te do cultură ne aduce din; nou 
în realitate o existenţă tragică. — '; 
cea a ' scriitorilor. Această revis1 ; 
tă construită cu .greutăţile de ri
goare d e , către acei redactori mi
nunaţi ce au muncit ani la rînd 
la „Echinox* are un conţinut pe 
care alte asemenea publicaţii . il 
rîvnesc, într-o nouă „eră a pro- 
nografiei*. Aici putfţi găsi ver
suri de-AurelDumitraşcu; ion Co
roiaţi, Augustjn Pop, pertinente e- 
seuri '.seihnate de Ion Vartlc.Ioan; - 

.Milea, Ovidiu Pecican, Liviu Mali- 
ţa, Mircea Ticudean. şi Virgil Leonr'

întrebările mele. Aşa s-a născut 
această carte a prieteniei ş i'a  so
lidarităţi scriitoriceşti. V-am spus, 
povestea cărţii „întîlnire cu  a- 
nul 2000*. Am pus pe copertă 
Masa tăcerii a  lui Brâncuşi, de 
la Tîrgu Jiu.
, — Dâ ce această copertă?
! — Pentru că această m asj re
prezintă masai prieteniei. Aşa 1 
se spune. Eu stau acolo In faţă 
şl mă uit la scaune, unde Ii văd 
pe invitaţii m e i In carte sînt 55 
de scriitori, de la Ion Alexandru, 
In ordine alfabetică, pină la 
Constantin Zăi-nescu. Şi Horea 
Bădescu este, alţii din Bucureşti, 
Iaşi, Sibiu, Tim işoara., Foarte 
’mulţj scriitori. Din păcate, unii 
care figurau, în manuscris au 
fost scoşi de cenzură. Astfel: Ana 
Blandiana, Ştefan Augustin- Doi
naş; Mircea Dinescu, Dinu Flă
mând, cărora le cer pe această 
cale mii de scuze. .

— Ce a urmat -după această 
carte, domnule Miko Ervin?,

— M-a pus pe picioare. Mi-a 
dat încredere ln condeiul meu 
scriitoricesc. Şi după ce am pre
dat cartea editurii, a fost primi
tă foarte bine şi susţinută de 
Vasile îgna care a îngrijlt-o cu 
multă dragoste. Lui îi datorez 
faptul că ea a apărut îl mulţu
mesc. După asta am mai scris 
două cărţi. V-âm amintit că e- 
ram într-un turneu prin Europa 
şl datorită accidentului meu ara 
crezut că tot ce am adunat ,a- 
colo e mort. Dar nu. Mi-n reve
nit pofta de muncă, pofta do

- Tradiţionalul „Estuar” este • de
dicat lui Paul Goma. Un dosar al 
„tovarăşului Camil Pctrescu* îl 
veţi putea citi în pagina 19. în 
pagina 29 „Cazul’ Arghezi*, . este 
revăzut de Ileana .Vrancea.' A- 
drian Marino semnează „Amin
tiri din 'deportare* şi răspunde 
la întrebările, dificile ale lui -Ovi- , 
diu Pecican. N Steinhardt ne 
mai aduce un fragment din ^Jur
nalul fericirii*. Pompiliu Teodor 
scrie despre- „Scena istoriograficâ 
română postbeHcă* cu acea lim
pezime şi durjtato care 11 carac
terizează pe istoric. Huxley şi 
Grossman sînt traduşi -|n paginile 
acestei reviste, care e de fapt un' 
roman al existenţei noastre. "  ’

viaţă şi am scris o carte predată 
la. Editura Sportul din Bucu- 
reşti ;— .̂AcaSjj în Europa*. Este 
vorbă de note de drum din di
verse capitale şi ţări ale EurOpei. 
o carte, pe care o consider' foar
te interesantă şi i-am dat acest 
titlu Inaihte de a se vorbi de 
Casa Europei pentru,câ aşa sim
ţeam, că am fost acasă In Eu
ropa. Am scris apoi o altă carte, ’ 
predată 'Editurii „Dacia* din 
Gluj, care se "numeşte „Salto 
mortale*. Este un roman-reportaj 
despre viaţă. De fapt fiecare 
viaţă este tin «salto mortale*. A 
mea . . .  ştiţi povestea băiatului 
de moşier, plecat din Valea Vi
nului tn lume şi vă închipuiţi ce 
salt mortal a trebuit să fac eu 
în comunism. V-aţi interesat la 
ce 'lucrez acum. Am început o 
nouă carte, care se va numi «Ge
niul din om*. Părera mea este 
că fiecare om se naşte cu un 
geniu. Dar majoritatea nu ştiu 
să-l îngrijească şi U pierd. II ri
sipesc. Şi-atunci eu m-am gîndit
— dat fllnd câ nu prea pot sâ 
umblu — să fac o carte cu între
bări despre talent, întrebări puse 
oamenilor de cultură afirmaţi, 
mari maeştri al literaturii şl ar
tei româneşti. De unde şi-au luat 
talentul? Cum l-au menţinut? 
Cum era să-1 piardă? fiura au 
luptat ca să nu-1 piardă?

Şl cred că această care, care 
se va numi „Geniul In om‘ ,  va 
fl poate şl testamentul meu. '

Radu SAPLACAN
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la
Economia judeţului Cluj 

lunii ianuarie 1991
- Producţia-marfă industrială ex - 

. primata in. preţuri curente, fa
bricata. în prima lună a anului 
laai Teprezinca, pe ansamblul 
judeţului, 422/ milioane lei. In 

. cQndiţii metodologice şi de pre
ţuri comparabile, nivelul de pro
ducţie QDţinut în ianuarie a.c. 
este mai/  mic cu 14,6 la sută 
faţă . de aceeaşi lună a anului tre
cut.- Din vaioarea .totală a pro
ducţiei livrate, sB Ia sută s-a 

.vîndut la intern ţi 14 la sută la , 
export. Stocul de.' produse finite 
la sfîrşitul junii ianuarie era de 
3013,1 milioane lei, înregistrîn- 

•du-se o/creştere faţă de stocul 
de la început lunii de 26 milioa- 
ne lei. ■ < '/•■/;/: .
'^'Nivelul productivităţii muncii 

/atins în ianuarie este de 32271 ; 
îei'salariat, cu 11,7 la sută m ai' 
puţin faţă de perioada corespun
zătoare ' din anul trecut. Indicele * 
de'utilizare â timpului de mun

cea  a fost. de 86 la sută, com pa-, 
rativ cu 83,7 lâ  şută cît s-a rea
lizat în luna ianuarie 1990.
. La majoritatea produselor fi

zice de bază, realizările se, si
tuează sub nivelul înregistrat' 
în prima lună a. anului trecut, 
ceea- ;ce ‘. a condus la neonorarea i 
unui mare număr - de • contracte i 
economice. La / 31 ianuarie a.c. 
valoarea- contractelor restante .a 
reprezentat 344,2 milioane lei, 
din care contracte în valoare de 
254,6 .milioane lei' nu au fost o- . 
norate ̂ din cauza -tierealizării pro
ducţiei ca urmare a - neasigurării : 
bazei "materiale •necesare.' S-au li- /-. 
vrat. la ;' export: mărfuri ’ în va- ;

. loare de 4j0 milioane’ ruble', şi ' 1 
>5,6 milioane.-dolari, ceea ce re-, 
'prezintă 91,9- la'sută din expor--- 
tul realizat în ; ianuarie anul tre- '  
cut pe relaţia cliring în ruble şi, ; 
respectiv, 81,5'la  sută pe devize 

• convertibile. ••■. . . " '
; Vo’lumiil investiţiilor realizate;,, 

din fondurile ' statului reprezin-/  
tă 111,0- milioîine• lei, din care * 
47,5 milioane lei construcţii mon- /■ 
taj, înregistrîndu-şe ./, descreşteri ; 
faţă de perioada corespunzătoare 
din anul trecut de 41,1 la sută şi 
respectiv,, de-.31,6 la . sută. în lu - - 

.na ianuarie a.c. nu s-a dat în fcj- 
loSinţă niţi un Apartament din - 
fondurile stătiilui. •

Au fost livrate mărfuri din 
producţia internă către fondul 
pieţei în valoare de 1076,8 mili
oane lei, cu 8,9 la sută mai pu
ţin faţă de ianuarie anul trecut. 
Societăţile comerciale de stat şi 
cooperatiste şi regiile autonome 
a î vîndut către populaţie măr
furi la preţ cu amănuntul în va
loare. de 1168,7 milioane lei, cu 
1,4 la sută mai puţin decît în 
aceeaşi perioadă’ a anului trecut, 
din care 28,9 la sută reprezintă 
mărfurile alimentare, 15,7 la su
tă alimentaţia publică şi 55,4 la 

: sută mărfuri neâlimentare, Vo
lumul prestărilor de servicii pen
tru populaţie,/inclusiv, activită
ţile de transport, telefonie şi gQS' 
podărie comunală realizat în 
luna ianuarie' a.c. este de 288,5 
milioane lei, cu 7,5 la sută mai 
mic decît în perioada, corespun
zătoare din 1990./ . ,.- . / - . / / '
. In privinţa intrărilor de pro
duse ‘ agricole lă fondul de stat 
s-au înregistrat creşteri - faţă de 
lima - ianuarie./a - anu.ui trecut 
îa carne (yoa tone), lapte de'va* 
caV (iiaiti Hj): şi oua ue consum 

mii buc.), iijm  înregistră
rile - se*«ctive { efectuate ui mu- 
mcipinâ ̂ Cluj-Napoca,' 'i’iiraa şi 
oraşul ; Huedin a rezultat ca - în 
luna ianuarie ,la9l s-au practi
cat pe piaţa liberă următoarele 
preţuri ; '  medii la principalele 
produse agricole vîndute, de po- 
puiaţie (în; paranteze, preţurile 
în' ce.e trei localităţi): ‘ -. cartofi 
(fcg: 10,00, 11,39;- 11,55;); ceapă 
uscată' (kg: 23,18.; 19,40, 17,00); 
fasole . uscată (kg: -50,00, 57,38, 
56,25); varză murată (kg: 18,98, 
22,46, ;-); Usţurbi'Uscat (kg: 100,00,- 
90,05, nibrcovi cu albitură 
(kgi 28,45, 21,10, 31,35); mere 
(kg: 20,00, 15,00, ,15,25); porcine 
pentru sacrificare (kg.,viu: 37,53, 
34,70, ̂ 35,00); porcine pentru creş
tere (buc: 800,00,; 1237,50,' 800,00); 
smîntînă (kg: 78,64, 74,87, 74,80); 
lapte dulce (1: 15,00, 15,00, 18,00); 
brînză proaspătă din lapte de va
că (kg: 50,00, 52,34, 45,00); ouă de 
găină (buc: 3,59, 4,41, 4,45); mie
re de albine (kg: 232,47, ‘250,00, 
196,00). ' ■. - '

DIRECŢIA JUDEŢEANĂ DE 
STATISTICA CLUJ

lâ  cc bun un parlament^
; ; ; (Urmare .din pag. I) . . de caracterul/prea sumar alpro-

'  cedurii pe care el o defineşte.-Ea 
- n-a izbutit să aclimatizeze re

ferendumul în moravurile poli
tice” . (Lă'Constitution de la R6- 
publiqUe francaise, Paris,: 1979, 
p. 305). . : - . - ■ - 

— în trecutul ţării noastre, re- 
;, ferendumul" declanşat d e .' şeful 

statului a fost utilizat,'că şi îti' 
; Franţa Secolului al XlX-lea, pen- 
; tru a dă o aparenţă de legitimi- 
, tateunor. lovituri de stat* (ple/ 

biscitul organizat în' 1864 de-A.I., 
.Cuza, cel prin care, sub Carol 
al II-lea, a fost aprobat^ Cons
tituţia din’ 1938).

— 'Nici măcar Constituţia ceau- 
şistă din 1965 nu a mers atît de 
departe îneît' să împuternicească 
pev preşedintele de republică de 
a consulta corpul’ electoral cu 
privire la o măsură legislativă 
peste/capul adunării legiuitoare. 
Tot ceea ce s-a; făcut prin modi
ficarea constituţională din -23 oc
tombrie 1986 a fost de a se pre
vedea * că . preşedintele republi
cii stabileşte măsurile de impor
tanţă deosebită care privesc in
teresele superioare ale, ţării,, ur
mînd ca' ele S& fie supuse de/a'- 
dunarea legiuitoare spre consul
tare poporului prin referendum.
■ — In orice caz, dacă într-o 

. ţară cu vechi -tradiţii democrati
ce şi cu o societate civilă bine 
consolidată cum este Franţă, pro
cedeul referendumului declanşat, 
de şeful statului a fost denaturat 

: în practică de stat, mergîndu-so 
pînă la uilizarea lui .prin depă
şirea limitelor constituţionale, a- 
plicarea lui în condiţiile Unei de- 

./ mocratil1 abia Înfiripate şi p]e 
•' unor moravuri politice .încă ins

tabile ascunde multe' şi imprevi
zibile riscuri. ' '

anului VIII unui fe l de aprobare 
populară; de asemenea Ludovic- 
Napoleon, după lovitura de stat 
din 2 decembrie 1859, a folosit 
acest procedeu pentru a-şi legi
tima puterea personală mai întîi 
ca preşedinte, iar apoi ca împă
rat, Ţocmai pentru că a fost fo
losit* în astfel de1 scopuri, refe- 

‘ rendumul declanşat de-'şeful sta
tului ’â fost mult timp discreditat 
Iri' patria lui. ' - “
; —' Nesocotind dispoziţiile cate»-' 

goHce ale Constituţiei .din ' 1958, 
care — aşa cum a' statornicit 
Cbnsiliul de Stat şi Consiliul 
Constituţional, nu permit utiliza
rea referendumului decît pentru 
.adoptarea legilor ordinare, şi or
ganice, - • în 1962 generalul . de 
Gaulle a procedat totuşi la mo
dificarea Constituţiei pe această 
cale. • p-

— Analizînd rezultatele la ca
re a dus aplicarea în Franţa a 
referendumului prezidenţial, pro
fesorul G. Conac de la. Faculta- ‘ 
tea de drept a Universităţii Pa-, 
ris I a ajuns la următoarele con
cluzii:

«Ceea' c i  ameninţă procedura 
referendară în Franţa este desu
etudinea . Dacă art. 11 nu mai " 
esţe aplicat din,; cauza caracteru
lui său restrictiv şi a riscurilor 
de denaturare* pe care le com
portă, el este ameninţat să .devl- 

,nă, dacă nu ’o relicvă venerabilă, 
cel puţin o armă de desuasiune' 
perimată. Practică referendară a 
celei de a V-a Republici pare să 
fi uzat prea brutal procedeul. Ea 
l-a făcut cunoscute limitele! Ea 
a făcut ca lufriea să-şi dea scama 
de abuzurile la care el poate 
duce, dc ambiguitatea avt. 11 şi

O POVESTE CUTREMURĂTOARE (I)
Peste tot în străinătate maghiarii din Komânia 

se‘  plîng de nerespectarea drepturilor omului în 
ţara noastră şi îndeosebi a drepturilor lor, ca 
minoritate naţională. Dacă . nor nu le risspectăm 
drepturile, atunci cum se ^numeşte ceea ce fac 
ei cu românii din judeţele Mureş, Covasna şi 
Harghita? Şi cîte cazuri de .maghiari alungaţi de 
români din locuinţele lor sau de la locurile lor 
de muncă se cunosc?.. Eu n-am auzit în că 'd e  
nici'unul. Şi nici de maghiari maltrataţi de ro
mâni n-am auzit! Sîntem un popor tolerantr c 
adevărat, dâr oricît am fi .noi de de toleranţi, 
adevărul - trebuie spus cu curaj, cu voce tare, 
pînă cihd ,nu va fi .prea tîrziu. Air trebui să 
spunem, şi noi iii gura marc, peste tot în lume, 
cum nu sînt respectate, într-adevăr, drepturile 
omului în România şi cine sînt cei care le în
calcă,'să cunoască străinii, şi adevărul nostru, 
aşa cum este el,' nu cum este prezentat dey duş
manii acestei ţări, ţară din ţîin ca  , căreia-se 
hrănesc şi dumnealor, aşa bună sau rea cum e! 
Chiar de-ar fi să luăm numai povestea preotului 
român Ioan Tobă din Cristuru Secuiesc, jude
ţul Harghita, şi, s-ar. putea dovedi cam cum stau 
lucrurile în Transilvania. A  . •'

După absolvirea Institutului Teologie din Sibiu, 
în 1 noiembrie, 1977 este numit preot paroh în 
Cristuru Secuiesc,' unde îşi desfăşoară activita
tea Pînă Ia 24 octombrie 19'JO, cînd este nevoit 
să-şi părăsească domiciliul, şi locul dc muncă 
De ce? S-o luăm „metodic": 

ln  18 decembrie J989 secretara Consiliului po
pular din oraş, doamna Pa! AnnaM agdolna,, îi 
comunică telefonic că nu are voie .să tragă clo
potele de la biserică rilci în caz de îniriormîntare. 
Nu îi dă nici o explicaţie. Fiind în prag de 
sărbători, părintele nu se supune. In 21 decem
brie ^ste..chemat la Consiliu de aceeaşi doamnă 
Pal, care îl ceartă, pentru că nu i-a dat as
cultare. Părintele avertizează că nu se va supune 

: acestui ordin nici de-acum înainte, deoarece ar 
însenina să încalce • regulile'creştineşti. 22 decem
brie: se anunţă fuga lu i: Ceauşeşcu.; O' mulţime 
de oameni se adună în centrul oraşului. Se de
vastează sediul 'Consiliului popular. In faţa aces
tuia se face • un : foc,. in care sînt aruncate por
trete, f-ărţi, operele „tovarăşuIui“. Cineva aruncă 
un tricolor românesc în flăcări. Două femei se 
reped şă-I scoată, sting flăcările care-1 cuprin- 
seseră şi-l predau părintelui, care-1 duce'şi-l adă
posteşte la oficiul  ̂parohial. Este devastat apoi 
sediul Miliţiei. Sînt bătuţi crîncen toţi miliţienii 
români. Este ucis miliţianul maghiar Ferencz 
Imre, deoarece, acesta, speriat -de' mulţimea care 
încerca să smulgă gratiile de Ia ferestre cu aju-

torul unui tractor, strigă: „Trebuie să tragem!"
* Restul miliţienilor maghiari pu sînt atacaţi şi nici 
,bunurile, lor nu sînt devastate, cum s-a procedat 

cu cele ale miliţienilor români.- •: \
: Seara, în faţa statuii lui Petofi. ungurii fac. 
jurăminte de genul; „Trebuie să ne răzbunăm!", 
„Aici este pămint secuiesc, unguresc.-Trebuie 
ucişîNaceşti împuţiţi de valahi!" Iri jurul orei - 
unu noaptea, un grup masiv de maghiari se în
dreaptă spre oficiul parohial, pătrund în curte 
şi strigă: „Unde eşti, împuţit de popă valah, să-ţi, 
smu’gem barba? Te ucidem, vă ucidem pe toţi. 
românii-împuţiţi!" "Preotul, auzindu-i,-' fuge prin 
grădină împreună cu soţia, fiica şi o prietenă 
de. familie, d-râ juristă Mariai' Pîzgu,1' şi se- as
cund într-un bloc diri apropiere. Grupul de ma
ghiari .se îndreaptă spre biserică, forţează poar
ta de la ' intrarea în curte, intră, ■ forţează uşa 
de la intrarea în biserică, dăr nu pct pătrunde. 
Se murdăresc îri tinda bisericii,1 o murdăresc cu ; 
fecale, rup programul şi istoricul de pe uşa bi
sericii şi pleacă. ' a v :
' A  doua zi, jurista constată că i-a fost'devastat 

apartamentul, iar pereţii i-au fost stropiţi cu i 
sîrige. - .

După amiază, mai mulţi români,, speriaţi de ac
ţiunile antiromâneşti care au loc în oraş, vin Ia : 
oficiul parohial crezînd că aco'o sînt în siguran- 
ţă. Scî)ra apare însă cetăţeanul maghiar Kovăcs 
Săndor'care-i cere preotului băutură, 'apoi îl 
ameninţă. Afirmă despre acesta că ascunde te-' 
rorişti, că are arme, că a fost informatorul mi
liţiei. După un timp mai apar cîţiya cetăţeni 
maghiî>ri, îl îujură pe părintele Tobă, scrîşnesc [ 
din dinţi, ameninţă. Preotul porneşte prin oraş ; 
cu aceştia după dînsul, ca să-i îndepărteze de 

•casă. Pe cînd se reîntoarce,românii care se adă, 
postiseră la dînsul fugiseră speriaţi care-ncotro.
• în toată perioda' revoluţiei, vendeta continuă. 
Sînt devastate gospodăriile mai multor cetăţeni 

. români, dar şi a’ e unor cetăţeni maghiari bănuiţi 
că ar avea''relaţii de prietenie cu românii. ; Aşa ' 
este cazul familiei Miklos ^Jrno, după spusele 
preotului Tobă, „o familie de oameni -  cinstiţi, 
corecţi, sociabili şi de bună credinţă".

Z i'de zi, noapte de noapte, preotul Ioan . Tobă 
primeşte telefoane de ameninţare.' Atît. dînsul/

/  cît şi soţia sa sînt înjuraţi şi ameninţaţi acasă 
ori pe stradă, /

I-a revoluţie în -Cristuru Secuiesc nu s-a tras 
nici măcar un foc de armă. Toate actele de van- - 

;dalism din acea- perioadă .nu-şi au nici o jus
tificare.'Mai bintş/zis, revoluţia nu Ie justifică.
; . (va urma) ' "  -

- / / - : - / " '  . ■ N, TOMA

Un  împaci înţre salarizare şi economia de p ia ţă ?  (I)
în cursul acestui an, s-an a- , 

doptat trei legi. de o importanţă 
deosebită pentru accelerarea pro
cesului de trecere la economia 
de piaţă. Este vorba de Legea 
rir. 1 privind protecţia socială; 
a şomerilor şi reintegrarea lor' 
profesională, Legea privind con
tractul colectiv de muncă şi. Le* 
geâ  salarizării. V  
■ ‘ Pentra _ , clarificarea unor as
pecte referitoare, la aceste .acte 
normative, niai ales lâ Legea sa -; 
larizării,. am- notat opiniile unor 
specialişti, cadre dc conducere, 
muncitori. > /  ■

Gheorghe Tare, economist; Di
recţia muncii şi protecţiei sociale: 
„După părerea mea, cele trei leg i,' 
alături de măsura liberalizării 
preţurilor, constituie coloana ver
tebrală a noului sistem ̂  econo
mic pe care-1 clădim. Dacă Le
gea nr. 1/1991 asigură protecţia 
socială a persoanelor care, tem
porar, nu găsesc un loc de mun
că corespunzător pregătirii lor 
profesionale, celelalte două legi 
asigură impulsionarea activităţii 
economice şi a competenţei pro
fesionale, creşterea productivită
ţii şi a calităţii muncii produ
cătorilor, repartizarea echitabilă 
a venitului naţional etc. La ni
vel de unităţi economice,' Legea 
contractelor colective de muncă 
şi /Legea salarizării impun de ur
genţă cîteva măsuri ’ de natură 
organizatorică cum ar fi: reeva
luarea complexităţii ' operaţiilor 
în executarea produ-elor. (rell “eta
te prin vechile indicatoare tari
fare^ de calificare) şi a timpu
lui. necesar pentru execuţie:, sta
bilirea tehnologiilor de execuţie, 
pînă la nivel de operaţie, fază 
sau chiar mişcare pentru asigu
rarea forrţiei de salarizare-în a- 
cord individual, elaborarea unor 
noi normative do personal pen
tru activităţile' auxiliare şi per
sonal, TESA; întocmirea noului 
regulament . de organizare şl 
funcţionare, în- care activităţile 
să fio. privite1 sistematic,..'cu lnlâ-/ 
turared'paralelismelor şţ a ope

raţiilor inutile; stabilirea sferei 
de activităţi! pentru personalul 
auxiliar şi TESA; stabilirea unor 
criterii -economice, ,de ierarhizare 
a complexităţii şi-importanţei ac
tivizării' fiecărui compartiment şî 
funcţie; proiectarea variantei, 

'proprii de salarizare, .cunoaşte
rea şi acceptarea (după negocieri) 
a sistemului de salarizare propus; 
adaptarea unui sistem’ de eviden
ţă/m odern/ care să asigure, sta

b ilirea  salariului fieţărui lucrător 
conform, propriilor criterii şi a 

..celor stabilite prin’ lege; încheie
rea contractelor colective sau/şi 
individuală d e ' muncă,

Desigur, sistemul 'propriu - de 
acordare a ' sporurilor la salariul 
tarifar brut, precum şi a celui de 
premiere presupun impleirienta- 

’ rea Şi a altor măsuri specifice 
fiecărei unităţi (stabilirea locu
rilor de muncă cu condiţii ’deo- < 
sebite, măsurarea concentraţiilor 
d e ... noxe ete.)“ .

Silvia Mioc, ing. şef, întreprin
derea „Someşul" Gherla: „A'm 
aşteptaţ_ aceste legi ş i . pentru a 
reglementa raportul conducere— 
salariaţi, mai ales ca după Re
voluţie a apărut o stare de ten
siune datorată^ contradicţiilor de 
interese în repartizarea. fondului 
de salarii, unii urmărind să ob
ţină salarii cît mai mari fără a 
creşte productivitatea muncii.

Noua Lege a salarizării şi. Le
gea contractelor colective dc 
muncă asigură stabilirea salarii
lor în funcţie de aportul fiecă
ruia şi de posibilităţile financi
are pe carc Ie avem. Sperăm că 
în aplicarea acestor legi sindica
tele vor da dovadă de o bună 
cunoaştere, atît . a. reglementărilor 
legale, cît si a propriei noastre 
situaţii economice." /
: Mircca' Todcriciu,. , diTCCtorul 
întreprinderii „Eleclromctal“ Cluj 

' Napoca: , Legea nr. 1/1991 con
stituie pentru fiecare agent eco- 

* riomic o supapă de siguranţă pen- 
,ţru reglarea eficienţei activizării, 
în sensul c,% surplusul de perso
nal' este' preluat de căfre' Minis

terul’ Muncii şi Protecţiei Socia
le- şi redistribuit în aite activi
tăţi utile. </ . ;

Important este ca fiecare din
tre noi să înţeleagă dinamismul 
economiei de piaţă şi/să fie pre
gătit psihologie pentru "schimbă
rile majore care vor.» surveni. ^

Cit despre celelalte două legi 
vreau doar să adaug că majori
tatea dintre* noi încă /n u ' sîntem 

.pregătiţi, să le facem faţă. Mă 
- gîndesc, 'din. nou, cum/să convin

gem' oamenii, că; salariul propus 
în noul contract de munca co
respunde propriei lor. competen
ţe . profesionale. De : aceea, sînt 
sigur, teoretic toate cele trei legi 
sînt foarte bune, însă aplicarea 
lo r  în practică este dificilă- şi 
datorită propriei noastre rnenta-, 
lităţi moştenită din epoca de . 
tristă amintire*1. , • - .

Ana Hristea, > muncitoar^, în
treprinderea „Flacăra" Cluj-Na
poca: „Desigur că n im e n i  dintre 
noi nu, \xea să devină^ şomer, cu 
toate că există tentaţia de a ac
cepta o pauză de circa 6 luni, 
în care să fii plătit* cu 50—60 
la  sută din salariul de încadrare. 
De aceea, cred că cele trei .legi 
creează şi o obligaţie morală 
pentru personalul ŢESA, în spê  
cial pentru cel de conducere, să _ 
ne asigure condiţii coresniinză- 
toare de lucru.. Mă refer ,în spe
cial la acoperirea cu-comenzi şi 
la o aprovizionare; ritmică cu 
materii prime şi materiale- Le* 
gea salarizării şl a,contractelor 
de muncă obligă conducătorii dc 
formaţii să-$i schimbe atît ati
tudinea faţă'; dc muncă,, cît Şi 
faţă de subordonaţi. Punerea co
rectă în .aplicare a ' noii legi de 
salarizare nu depinde ;'de mun
citor, ei de competenţa întrepri i* - 
dorii.. Dacă o-să apară neînţele
geri, acestea îşi-au cauza/şi -ln 
munca superficială a; celor res
ponsabili (cuv aplicarea lcfiilor 
.menţionate.-,-.-. - ’.v

’ ' Opinii consemnate de
' /  . /  Ion RUS



PAGINA 5 ADEVARUL DE CLUJ
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Industria alimentara, prin specificul fluxuri- 

v lor tehnologice, a utilajelor folosite şi timpului 
' în general scurt al ciclului de fabricaţie oferă 

condiţii deosebit de prielnice pentru investiţii. 
Este industria care se poate adapta cel mai 
uşor la cerinţele pieţii, cu cheltuieli relativ re
duse. In acest cadru se înscrie şi industria de 
morârit şi panificaţie.

Noul cadru legislativ din ţara noastră, pro-
- gramul de reformă pentru trecerea Ia econo

mia de piaţă oferă un larg cîmp de acţiune
... oamenilor.de iniţiativă, oamenilor receptivi |a 

nou. Astfel de oameni există la Societatea co
mercială „PANEGRANO'*. S.A. (fosta întreprin-, 
derede morârit şi produse de panificaţie) do-

- vadă fiind acţiunile întreprinse încă din anul 
trecut pentru ieşirea din şabloane, pentru un 
alt model de organizare şi conducere. Toate 
acesteaîn dorinţa de a îmbunătăţi aprovi-

. zionarea cu produse specifice: 'activităţii sale 
" şi a ridica eficienţa economică.; îmbunătăţiri

• s le au fost-mai greu de sesizat datorită multor 
factori externi întreprinderii: calitatea nrai sla- 
bă a unor loturi de grîu, capacitatea redusă 
de măcinare, lipsa drojdiei ori calitatea slabă 

- a acestea. Sigur • că au fost numeroase cau
ze interne linele previzibile, altele nu, care 

; şi-au pus amprenta asupra ritmicităţii aprovi- 
. zionării cu produce de panificaţie şi calitatea' 

uneori mai slabă a acestora. Dar analizîhd .. 
aceste aspecte-cu obiectivitate se poate con
sidera o situaţie mult îmbunătăţită în ultime- ‘ 

' le luni chiar în condiţiile creşterii cererii; (res- 
. ^pectiv a consumului) de pîine cu aproximativ * 

30 la sută faţă de începutul anului 1990. : t 
Trecerea magazinelor specializate îri desfa

cerea produselor de panificaţie de la comerţ 
' la producător s-a dovedit benefică în special 
!/ sub aspectul ritmicităţii aprovizionării (deşi 

mai sînt anumite perturbaţii în unele zile sau 
perioade din zi).

A ,
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' -  MAGAZINE LÎNGĂ BRUTĂRU

<3 -mai veche dorinţă a brutarilor este aceea  de 
a se vinde piinea caldă. La început a fost un ma
gazin lingă brutărie, apoi două, iar in ultimele luni 
e le  ş-au  înmulţit. în curîrid practic.fiecare unitate 
deţpanificaţie va dispune de magazin propriu. Este 
foarte important acest lucru deoarece avem de ciş- 
tigat atit noii cumpărătorii, deoarece; ne asigurăm 
(încă stînd la rind) piinea cea  de toate zilele scoa 
să atunci diri cuptor. Ciştigă şi producătorul d eoa- -  
rece se reduc cheltuielile determinate de încărcare, 
transport şi descărcare. ' '

PÎINE ROTUNDĂ SAU FRANZELA?

Sigur că. şi franzela este tot pîine dar în acest 
context spunem pîine la acel produse de panifica
ţie care seamănă cu ceea  ce  scoteau bunicii sau 
părinţii din cuptorul de  la ţară. Chiar dacă cea 
cumpărată este de  mai mici dimensiuni,şi mai pu
ţin reuşită sub aspect calitativ. : J ;
; Oamenii doresc să cumpere pîirie; rotundă, a lb ă ,: 
de mai multe mărimi, de preferinţă caldă.' Dorinţă 
pe  deplin justificată. Piinea! d© 12 lei (nu ştim cît 
ne va costa după „n egocierea  preţurilor" produse
lor, alimentare de strictă necesitate) este bună, dar 
trebuie să stai uneori mult la rînd. E bună şi c e a 
laltă m ai'm ică.: , ' v ■ ••; . .

- In scopul satisfacerii ̂ cerinţelor de pîine au  fost 
modificate unele utilaje. Pînă la sfîrşitul lunii m ar-' 
tie 90 la sută din producţie o  va reprezenta pîineâ , 

'rotundă.

O  PREMIERĂ PENTRU ACEŞTI ANI

‘Cu mai mult timp în urmă, cumpăram, dacă ţin 
bjne. minte* d e 'p e  Horea, piinea de 3 - 4  kg, cu şi 
fără cartofi. O  pîine excepţională despre care se 
vorbea în,toată ţara,' mai ales în Bucureşti. De ce  
ne-am  amintit de. e a ?  Pentru că  şi generaţia ' tină- 
ră 6 va cunoaşte în eurînd deoarece la fabrica din 
B a c iu s e  transformă o  linie de fabricaţie pentru 
pîine de 4 kg. -

SPERANŢE PENTRU O MAI BUNĂ CALITATE

’ Nu întotdeauna produsele de  panificaţie au c o 
respuns din punct de vedere calitativ. Oamenii în-' 

jtreprinderii recunosc că uneori şi ei a u 'fo s t  de vi-. 
' nă. Dar nici grîu, nici drojdia nu au fost întotdeau
na de  calitate; a mai scăzut şi presiiinea gazului,

’ au mâi fost şi alte greutăţii - ; '
Coriducerq socjeatţii ne dă asigurări că  vom 

* mînca o  pîine maj bună, d eoarece  există cantităţi 
apreciabile de grîu de bună calitate, drojdie la fel, 

i aşa că  numai de oamenii lor depinde, calitatea 
i pîinii. Este un lucru foarte bun; sperăm ca  aceste 
1 asigur'ar, să fie-spre satisfacţia noastră, să avem 
motive de>a le ddresd' din suflet alese mulţumiri.

COLABORARE CU FIRME STRĂINE

De mai multe luni se lucrează intens la moder
nizarea secţiilor de fabricaţie a produselor d e .pa-', 
nificaţie. Acţiunea continuă îri cadrul colaborării cu 
firme din Franţa şi Italia. Spuneam, în noiembrie 
trecut, că  Ia inceputul acestei primăveri vom avea 
plăcute sarprze oferite de Socieiatea/^om ercială 
,iPANEGRANO“ S.A. lată că  se apropie scadenţa.

Aflăm cu satisfacţie că lucrările de modernizare 
şe desfăşoară conform -programului. Specialişti ai 
societăţii s-ău deplasat la partenerii din Franţa, au ‘ 
studiat utilajele, s-au luat decizii. Cînd aiŢi discu
tat cu conducerea societăţii ele, utilajele, erau în 
drum. spre C luj-N apoca. Echipamente moderne,' cu 
înalt grad de automatizare vor moderniza secţiile 
de panificaţie din str. Horea 8 şi B-dul 22 Decem 
brie. Aici se vor realiza 60 tipuri de produse* de 
patiserie precum şi pîine. *■'

Cînd vom beneficia de e le?  Cu sprijinul specia
liştilor francezi montajul se va realiza într-o lună, 
o  lună şi jumătate! ; \ '

Aşteptăm cu» multă nerăbdare şi curiozitate să 
gustăm în special din cele 60 tipuri de  produse 
de patiserie. Spre marea bucurie a gospodinelor

care vorfi mult-ajutate în muncă, a  noastră, a  tutu
ror, dornici de a ieşi din standardele de  pînă acum 
în domeniul produselor din domeniul respectiv.

i - Facem sublinierea câ  ’in perspectiva se va' mo
derniza şi secţia din Cîmpia Turzii. 5 ' ; ' r h

Alte proiecte. în cadrul colaborării cu partenerii 
‘ din-Franţa se va realiza, practic, & fabrică de  b is 
cuiţi cu ciocolată. Producţia este, destinată pieţii 
externe dar vom ajunge şi noi la ea. în primul rind 
epi din judeţul Cluj. . . ; 1
y-ltalienii, miori specialişti în paste făinoase, n e ; 

• împărtăşesc din secretele fabricaţiei în, cadrul unui 
program de cooperare. La sediul societăţii de p a 

nificaţie din Baciu a fost deja pregătit spaţiul ne
cesar pentru realizarea'capacităţilor de producere, 
a pastelor făinoase.-Se vor realiza aici 20 tone/zi, 
din care 10 tone spaghetti.

In rîndurile de mai sus am prezentat cîteva 
din preocupările oamenilor Societăţii comer
ciale „PANEGRANO" S.A., 'oameni care pu 
dat dovadă în aceste vremuri tulburi, în aces
te vremuri grele, de un înalt profesionalism şi 
o deplină înţelegere . a misiunii deosebite 
care o au. Aceşti oameni minunaţi au lucrat 
zi şi noapte pentru a ne asigura piinea cea 
de toatg zilele. Nu s-au avîhtat in prea mul
te greve precum alţii (de fapt, nici nu se poa
te vorbi de greve in sensul pe care îl cunoaş
tem). Oamenii şi-au cerut anumite drepturi, 
le-au primit, deoarecie s-a apreciat a ; fi justi-' 
ficate. Condiţiile de muncă se îmbunătăţesc 
continuu, iar ciştigurile sînt pie, măsura rezulr 

statelor muncii. C ;
In încheiere, facenri sublinierea câ oamenii 

acestei societăţi merită întregul nostru , res
pect, nu doar pentru câ ne dau zilnic piine 
care este tot mai bună ci, în primul rind pen- 

«tru (nodul demn în care înţeleg să.-şi facă 
meseria.

Pagină, realizată de Ion GOIA 

■; Fotografii: Radu SĂNTEJUDEAN
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SUCURSALA JUDEJEANA C E C  CLUJ 
Cu sediul în Cluj-Napoca, B-dul 22 Decembrie 

nr. .23-35 . • {■; 
încadrează

•  JURIST (bărbat). O
Relaţii suplimentare Ia sediul Sucursalei/ telefon 

1-85-15 sau 1-23--27. (237)

NOUI NOU! NOU! NOU1 NOUi NOU! NOU! NOU! NOU! NOU! NOU! 
m agazinul consignaţia

Clu],3tr. EmJnoscO 5  1 
vâ otaro

TELEVIZOARE COLOR 
VIDEO RECORDERE ' 
VIDEO PLAYERE 

RADIO DUBLUCASETOFOANE

SAMSUNG
CONFECŢII, CIORAPI, COSMETICE, JUCĂRII 

' _ LA PREŢURI MAI mici 
DECÎT ÎN MAGAZINELE

«2209 ,

SOCIETATEA COMERCIALA „NAPOMAR- S.A.
. v- Cluj-Napoca, B-dul Muncii nr. 14

ânunţâ scoaterea lâ  vînzare prin licitaţie a unor 
mijloace f i»  disponibile. "

Licitaţia va ave loc în data de 27 februarie 1991, 
ora 9. -

Lista'completă cuprinzînd şi preţurile de strigare 
este afişată la sediul unităţii, informaţii suplimen
tare la telefon 5-25-25, int. 114. (245)

DIRECŢIA APELOR CLUJ

cu sediul în Cluj-Napoca, str. Vînătoruluî nr. 17 
organizează concurs in luna februarie 1991pen
tru ocuparea următoarelor posturi:- ' '

•  revizor contabil principal 
, O economist pentru activitatea financiară 

© contabil principal.
: Condiţii de încadrare conform Legii nr. 12 din 

.1971. -
Cererile se primesc la sediul unităţii pînă la data 

de 23 februarie 1991, ora 10. - „
Relaţii suplimentare la telefon 3-60-25, serviciul 

Organizare-Personal.' (244) 1 ,

...V INSTITUTUL POLITEHNIC CLUJ-NAPOCA

anunţă vacante şi scoateja concurs următoarele 
posturi: ■ ...

•  CHIMIST PRINCIPAL, specializat în chimie ana
litică cantitativă şi analiză instrumentală aplicată 
la analiza metalelor şialiajelor -metalice ţi la ana
liza ceramicii oxîdice. Concursul va avea loc Ia da
ta de 28 februarie 1991, ora 9, la sediul catedrei 
de ştiinţa şi tehnologia metalelor, Cluj-Napoca, 
B-dul Muncii nr. 103—105.

•  LABORANT PRINCIPAL, catedra chimiei Con
diţii: absolvent de liceu de chimie, cunoştinţe de 
dactilografie. Concursul are loc Ia data de 5 mar
tie 1991, Ia sediul catedrei de chimiê  B-dul Mun
c ii. nr. 103-105. ' -..

© TEHNICIAN PRINCIPAL — catedra turnarea 
metalelor (profil mecanic, prelucrări mecanice a 
materialelor şi modelărie). Concursul are^oc în da
ta de 4 martie 1991, ora 9, la sediul catedrei din 
B-dul Muncii nr. 103—105.:— . ,

© LABORANT PRINCIPAL —1 catedra acţionări 
electrice şi roboţi (didactic ajutător)* Candidaţii 
să posede cunoştinţe despre: operator, calculatoa
re, dactilografie, licenţiaţi în litere şi dedrept admi
nistrativ. Concursul are loc în data de 6 martie 1991 
la sediul catedrei, str. G. Bariţiu nr. 26-28, orele,9.

O BUCĂTAR SPECIALIST — cantina din Complex 
III Mărăşti. Concursul are loc în data de 28 februa
rie 1991. (246) ' ... ■ /. ■ ....' "

COOPERATIVA „DRUMUL NOU“

CLUJ-NAPOCA
, anunţă ' I

concurs pentru ocuparea postului de r 
© contabil şef cu studii superioare economice. 
Concursul’va avea loc în data de 1 martîe 1991; 

orele 8.
Cererile se depun la secretariatul cooperativei 

cu sediul in str. Şt. O. losif nr. 4, pînă la data de 
28 februarie' 1991.

Condiţii de participare conform legii privind an
gajarea salariaţilor în funcţie de competenţă,- a 
legii nr. 12. din 1971, legii nr. 57 ,din 1974 şi Hot. 
UCECOM nr. 4 din 1988. (243)'

ÎNTREPRINDEREA ,ÎCORHAN G.M. TRANS"

organizează pe ruta 
© Cluj — Budapesta/curse regulate 
© Plecarea vineri, sosirea duminică.
Preţul unui bilet dus-întors este de numai 800 lei. 
Informaţii suplimentare la telefon 5-84-10, ore

le 11-17.'
Vă rugăm Reţineţi locuri din timpi (21677-A) :

FIRMA „CONTUR- "v:.. ' ^ ; V '
prin cadre universitare specializate

- organizează pentru admiterea la facultatejcon- 
sultaţii săptămînale la matematică, fizică şi deŝ n 
de arhitectură, între 1 martie — 15 iiilie in grupe 
de 10 elevi. -- ■ ; •• •• ■ j ..

Informaţii la telefoanele: 6-90-60; 4-07-58. (22411)

COMENDUIREA GARNIZOANEI CLOj-NAPOCA
Piaţa Ştefan cel Mare nr. 2 • • •-• * 

organizează concurs pentru ocuparea unui poSt de- 
' © analist-programator, pentru una din unităţile 

militares din garnizoană. • , .
Cererile se depun la sediul Comenduiri] garni

zoanei pînă la datasde 28'februarie 1991.
- Informaţii suplimentare Ia telefon 1-75-42. (22019)

SOCIETATEA COMERCIALA T.C.M.-S.A. 
(Autobaza C.U.G. Cluj) ' ' 

anunţă vînzarea prin licitaţie în data de 27 fe
bruarie 1981.;a mijloacelor fixe provenite din casare 
In baza Decretului 50 din 1990. . ' _ ; , ‘ 

Informaţii la sediul Societăţii ; Comerciale din 
str. Beiuşului nr. 72, sau la telefon 5-42-32. (248) «’

FACULTATEA DE FIZICA DIN CLUJ 7
organizează cursuri de pregătire la disciplina fi

zică în vederea admiterii 1991. • 
Doritorii sint rugaţi sâ se prezinte In termen de 

7 zile la decanatul Facultăţii de Fizică din str.M. 
Kogălniceanu nr 1, etaj 1.
^VVVV^VVVVVVVVVvVVVVVV^A/VVVVVVVVVVVVVVV^^ -

COOPERATIVA „ARTA TEXTILA" CLUJ , '  i".
str. Brassai S. nr. 7 - 

' angajează "
de urgenţă . -ţ ' .  ̂ >

© un lăcătuş mecanic specializat în dep'anare 
maşini de cusut. *

Relaţii suplimentare la serviciul P.I.R. zilnic tniret 
orele 7—15 sau la telefon 1-20-65. (254)

ANUNŢ
Pentru membrii şi simpatizanţii Partidului Socia

list aj Muncii precizăm:
© contul de virament al Comitetului judeţean a| 

P.S.M. nr: 45.10.7.31.0 este deschis la Banca C ch 
mercială Româna, Sucursala jud; Cluj.

In acest cont se pot efectua depuneri de cotiza
ţii şi donaţii ale membrilor şi simpatizanţilor P.S.M.

Totodată precizăm că sediul Comitetului "Jude*, 
ţean Cluj dl P.S.M. esteLîn B-dul Eroilor nr. 20, te
lefon 1-81-51. (251) *

•  Vfnd autoturism Dacia 1310 
fabricaţie 1987. Telefon 6-29-34. . 
(21232)

' •  Cumpăr apartament 2—3 . 
camere cu plata imediată dar cu 
posibilitatea d e ' a fi eliberat irr 
cursul anului 1991. Relaţii tele
fon 5-46-21. H21223-A)

•  De vînzare uri autoturism ; 
Aro-443 D, nou. Telefon 4-25-15. 
(22068) -

•  Vînd covor persan. Telefon,
5-39-54, orele 15—20. <22073)

•  Vînd cameră de zi. Strada, 
(Republicii blpc 18, ap. 4, locali
tatea Apahida. (22070)

• Schimb CEC Dacia depunere 
octombrie 1987 cu garsonieră sau 
apartament cu două camere. T c -i  
lefon 2-85-35, după ora 18. (22422)

•  Schimb CEC Dacia ridicare 
Imediată cu garsonieră confort. 
Telefon 2-21-23. (21185)

•  Schimb apartam°nt 4 came- 
rc confort I cu apartament 2 ca
mere plus una garsonieră. Relaţii

la telefon '6-49-61, după masă. 
(21177) /

•  Schimb apartament 2 came
re proprietate ‘ personală , Plo
ieşti cu similar C lu j.; Relaţii la 
telefon 5-56-54, după ora 18. 
(21179)' ,

•  Schimb apartament 4 came
re ICRAL, parchetate, uşă stejar, 
etaj III In faţă la Big. Cer două 
apartamente a două camere sau - 
două camere plus 1 garsonieră^ 
confort mărit. Telefon 7-31-06. 
(21176)

•  Ofer apartament 3 camere 
ln Craiova pentru similar. In 

Cluj-Napoca, preferabil Mânăş- 
tur sau cumpăr apartament ori 
casă particulară In lei şi valută 
sau in schimb obiecte: maşină. . 
video. Informaţii telefon 941/
7-21-54 sau 6-90-20. loco. (22278)
' O Schimb' apartament 2 ' came
re ICRAL, Calea Floreşti (rona 
Cal varia) cu apartament 2 ca
mere Gheorgheni, Pata, Mărâşti. 
Telefon 5-76-12, Intre orele 17— 
20. (21883)

• Schimb apartament 2 came
re,’ dependinţe cu 186 mp supra
faţă teren proprici'vte cu casă ' 
particulară, posibilităţi extinde- . 
re. Ofer diferenţă bună.- Paris 
45, ap. 7. (21078)

•, Schimb apartament ICRAL. _
3 camere decomandate în Ţurnu 
Severin cu similar sau 2 camere 
în Cluj. Vînd calculator cu Z80 
cu 2 unităţi fioppy de 5 inch.'In
formaţii telefon 6-51-58, după ma
să. (20877) .

•  Schimb garsoniera confort 
mărit, etaj III,'cu  apartament 2,
3 carner^. Suport cheltuieli sau 
cumpăr. Telefon 6-94-06, orele
17-r-21. (21162) .

•  Ofer la Sebeş, Judeţul Alba, - 
apartament 3 camere ICRA'L In 
centru. Solicit apartament la 
Cluj sau garsonieră. - Informaţii 
la telefon 8-96-97 Cluj. (21665)

•  Schimb garsonieră ICRAL,' 
Detunata 3, ap. 93 cu aparta
ment 2—3 camere Gheorgheni 
sau Mărăşti. Informaţii după o- 
ra 16. (21703) *

. Schimb apartament 3 came
re proprietate Zalău cu similar 
Cluj-Napoca. Telefon 4-68-17. 
(21706) • ^

• Schimb apartament ICRAL,
2 camere cu 3 camere. Telefon
6-92-85. (21709-A )/

•  Schimb apartament pro
prietate personală compus din
2- camere, bucătărie, baie, câma-

• ră din Constanţa cu similar la 
Cluj. Informaţii la telefon pre. 
fix  952/1-26-45, oraş Dej.
(21239)

•  Schimb autoturism Dacia 
1300 cu apartament ‘ 2 camere 
pluS eventual diferenţă. ..Telefon,
6-68-58. (21227)

, •  .Schimb garsonieră" confort
I, antenă Ungaria cu mai mare. 
Suport cheltuieli. Caut include
re, cedare de spaţiu de la per
soane cu plecare definitivă. Re
compensă. Telefon 8-90-29, după 
ora 16. (21895)

•  Schimb apartament 2 came
re ICRAL cu apartament 4 ca- ' 
mere. Telefon 7-54-27, după o- 
ra 17. (22359) ; /

• Schimb (vlnd) apartament
4 camere proprietate personală '■ 
cu 2. camere. Telefon 7-78-85. 
(21709)

• Schimb apartament 3 camer 
’ re ICRAL Turda cu similar
Cluj-Napoca; Informaţii telefon" 
8-50-32, după ora 17.. (21712)

- • Schimb apartament proprie
tate 3 camere Mănăştur. Doresc
2 camere.. Informaţii: Aleea Ne- 
goiu nr. 5,„bloc G 9, ap. 11, fa
milia Groza. (22366)

•  Ofer cameră, bucătărie ma
re, confort ultracentral. Cer 
două camere (mici), .confort sau 
garsonieră mare, confort, cen
tral. Telefon 1-65-83. (22403)

• Schimb 3 camere demisol 
ultracentral cu 2—3 camere par
ter central. Telefon 6-55-88. 
(21945)

•  Schimb'apartament 3 came
re cU apartament cu 4 camere, 
eventual cu apartament 2 came
re şi garsonieră. Telefon 7-28-58. 
(22412)

• Schimb apartament , ICRAL*
2 camere confort II, str. ^Clăbu- 
cet, cartier Mănăştur cu o : gar
sonieră confort I, exclus Mă
năştur, fără pretenţii la schimb. 
Telefon 2-11-96, între; orele 17— .
19.(22461)
. •  ,Schimb apartament proprie
tate personală compus' din două 
camere, intrări separate cu  trei 
camere proprietate. Suport chel
tuieli, zona Mănăştur. Telefoiu
7-53-80.^22299) . J / '

• Schimb 3 camere IGRAL, 
Calea Dorobanţilor cu 2 came
re decomandate, plus to garso
nieră, zona Pata, CI pariu. Va
riante. Telefon 4-28-89.' (22512).,'■

• Schimb garsoniera proprie
tate Oradea cu garsonieră . sau, 
apartament Cluj. Telefon Gilaa 
373. (22502) ! ^

• Schimb apartament 3 came
re confort mărit, ICRAL. Ger 
apartament 2 camere şi 1 garso
nieră. preferabil Mănăştur. In
formaţii telefon 7-82-30. (22500).

• Schimb ■ garsonieră' confort 
mărit, cartier Zorilor cu aparta
ment 2—3 carofre, preferabfl 
Zorilor, Mănăştur. Informaţii 
lefon 7-91-71. (22046)

•  Schimb garsonieră IOTAL. ' 
confort I, parter, zona Cal va*- 
ria, cu apartament 2 camere. : In
formaţii telefon 4-04-28, după O* 
ra 16. (22065) ; • -i
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r •  Cn ocazia împlinirii a  60 de 
a n î1 dorim  dragei noastre GINA 
ST U IU T fC nl sănătate, bucurii" 
?» »L a mulţi ani“ . Tili, Nelu, No- 
ro. (22480)

•  Tînăr, 22, 1,80/85 kg. cu stu
dii medii, doresc cunoştinţă cu 
fem eie 20—35 pentru prietenie 
saţ* căsătorie. Aştept scrisori pe 
adresa, str. Alex. Vlahuţă, bloc 
Lamă D, ap. 42. (22498) ..

- J 3 N 2 A R U .
«̂ HMPÂRÂRI.

’’ ••• Cwmpăr antenă parabolică, 
re le fon : ■4-65-77. orele 20—22. :

-  (22081)
> •  Cumpăr urgent apartament 2 

Camere, In. Cluj-Napoca. . Jnfor-; 
maţii telefon 924/4-04-50, Sibiu.

■ 122061)
•  Vlnd înscriere’ Dacia 1300 

din anul 1987. Telefon 2-88-47,. 
după ora 17. (22059)

'•  Vînd videorecorder, Hitachi' 
ş t : televizor color „Elcrom 02“  
n o». Telefon : 7-77-40. (22315)

•  Vlnd convenabil CEG Da
cia, 1987, • tractor nou XJ 445 cu 
accesorii.7 Telefon 7-90-44, după 
ora 16. (22344)

•  Vlnd schiuri austriece noi. 
(Telefon 6-88-15. (22330)

•  Vlnd televizoare color cu 
diagonala 68 cm, marca Philips 
Şi ITT. convertor satelit. Telefon
4-62-58. (22539)-

•  Vlnd dormitor Bonanza, cu
loarea roşie." Telefon 8-25-67, în-, 
tre orele 18—20. (22511) ~

•  V în d . Vojkswagen microbuz
• eu 9 locuri în stare excepţiona- ■ 

, lă. Telefon 1-05-89, între orele 
14—20. (22497)

•  Vînd CEC Dacia 1300, depu
nere iunie 1989. Telefon 6-94-47. 
(22509) ' .-. . ■

•  Vlnd televizoare color., 
Volkswagen transport marfă.

> Compar valută. Telefon 3-95-23. 
(22492) . .
. *  Vînd mobilă sufragerie Lu- 

xor nouă, în valută. Telefon:
5-61-87 Intre orele 17—19.

- (22541)
•  Vînd ipe valută, garsonieră ■ 

mobilată cu pivniţă în Grigo-
/re s cu . Telefon 6-27-46. (22490)

•  Vlnd înscriere Dacia 1300 
din anul' 1988. Informaţii tele
fon 4-20-79. (22514) *

•  De vînzare cărucior pentru 
eopil: - Gaut profesor de biologie

■ şi matemaUcă pentru meditaţii. I' 
Telefon 6-06-53. (22515)

•  Vînd BMW 320 sport cu
loare ' roşie, stare perfectă. Te
lefon 6-15-01. (22523)

•  Vînd convenabil bibliotecă,
„ dulap, birou, canapea, stare ex

cepţională. Telefon 4-23-34, Intre 
«ffele 7—11 şi 18—22. (22517-A)

, •  Vlnd televizor color „T ele-; 
lunken“ cu diagonala de 68 cm. 
Telefon 2-97-17, după ora 16. . ;

• Vlnd (sîmbătă) autoturism 
Dacia 1100. Chioreanu)Vstr. Me-: 
hedinţi nr. 78. (22043)- , ■

•  Vlnd -maşină de tricotat5 
.V ictoria". Telefon 7-52-04, du
pă ora 16. (22042)
..•  Vlnd maşină de tipul Fiat' 
125 în stare bună, anul de fa- ; 
fcricaţie 1968, segmenţi şi cuzi- i 
neţi noi. Informaţii la telefon
7-92-50, orele II—23. (22045)

•  Vînd CEC Dacia, octombrie 
I98fl. Telefon 6r53-40. (22053)

•  Cumpăr — la Dacia C.N. — 
sticlă sau far complet sting, 
braţ inferior, baterie Tudor; Te
lefon 3-08-63. (22817) ■ .

•  Cumpăr garspnieră sau 2 ca
mere central. Ofer In/fareţ şl în
scriere , Dacia 1983. Telefon:
4-03-34. (22327)

"• Cumpăr forinţi,!.DM şi do
lari. Telefon 4-94-09, după ora 
•6. Vînd motor VV Golf şi cutie 
Oe viteză stare’ foarte bună. Te- 
fcfort 4-94-09.. dună ora 16 
(32199) 1

LICITATE
•  GUmpăr "forinţi. Telefon;

4-62-58. (22539-A) -, , ‘
•  Cumpăr . zahăr. Telefon:

6-46-48.' (22495) ;
•  Cumpăr forinţi şi mărci. 

Vînd TV color cu diagonala de 
68 cm. Telefon 3-09-89. (22201) -

• • 'Cumpăr 'forinţi. Telefon: 
8-80-98, după masă. (22552) ‘
: •  Cumpăr teren pentru-cons-, 
trucţie,- eventual ' cu casă mică. ■ 
Informaţii telefon 5-30-81. : . > 
(22521) -• ■ ■■-.’■ . y. >" ' ■ '

-V- •  De vînzare fin şi otavă. Cei 
Interesaţi să sune zilnic la  tele
fon .3-43-30. (2I733-A) ! 
i" • - Vlnd sau schimb înscriere ! 
Dacia 1300 octombrie 1986 cu! 
Oltcit nou.' Telefon. 3-93-91. 
(22342) . -  :• - •
T •  Cumpăr autoturism fabricat 
înainte de anul 1940, patefon 
gramofon, strung fier, maşini 
pentru prelucrarea lemnului, că
rămizi normale şamota. Telefon'
3-24-37. (22355)
i •  Cumpăr player şi TV color 
noi. Telefon 1-00-58. (22354)
, •  Cumpăr înscriere TV color,' 
Telefon 3-99-78, * dup* ora 15. 
(21904) 5.

‘ ! •  Vlnd Lada 1200 S (fabrica
ţie 1982). Telefon 8-67-79. (21908)

.; •  Vînd filtru ulei nou pentru’ 
Audi 100 şi Mercedes 200. Z jl- 
m c 18—20. Telefon 1-92-04. 
(21916) I
- •  Cumpăr VW transporter sau 
similar, convertor 1,1—1.2 dB, 
antenă fibră 1,8—2  m. Telefon
6-60-27, dimineaţa. (21917)

•  Vlnd parcare proprietate: 
personală în faţa blocului din 
Aleea Snagov nr.' 4 şi broncho- ' 
vaxon, tablete pentru copii. In-- 
formaţii telefon 8-58-25. (21938)
. •  Vlnd magnetofon- Kometa.. 
Telefon 7-64-73 Takacs. (21940) '

•  Vînd hol-colţar nou, culoa
re pluş gri. Telefon 5-44-25, in
terior 1244. (21949) . , ; <
■: •  Cumpăr înscriere TV color-  
ridicabil. Vînd"'magnetofon Ros- 
tov. Telefon 952/3-13-75, între- 
orele 7—15. (22424)
- •  Vînd pătuţ copil, coş copil, 
aragaz Telefon 3-02-19. (22423)

• Vînd urgent Mazda 323 stare
• excepţională, plata în lei sata 

valută Telefon 999/4-04-64. : 
(22419) /  .
; • Vînd mobilă de cameră. 

Schimb vană 1,20 cu 1,40. Str. 
Cuza Vodă nr. 16, ap. 7, după o- 
ra 16. (22410) ■:

•  Vînd televizor alb-negru. 
Telefon 4-34-05. (22415)

• Cumpăr forinţi. Telefon:,
4-34-:92, intre orele 16—21.
(22417) ' V  f

•. Vînd Moskvich 403 ieftin, 
masă birou, frigider.- Gh. Dima 
nr. 2, telefon 2-86-50. (22425) • 
; •  Vînd cărucior ' copil multi

funcţional. Str. Donath, bloc V, : 
ap. 8. telefon 8-73-93. (22464)

•  Cumpăr cărţi beletristică 
filosofie, dicţionare. Telefon: 
3-83-34, după ora 16. (22463)

•  Vînd .televizor color. Telefon
5-86-11. (21999) , ; . . ■ 
, •  CUmpăr 1 apartament 2—4 , 
caipere cu prel uare de rate. T e 
lefon 5-49-61. (22003)

• Vînd O ltcit' Club, ' piese: 
franţuzeşti. Telefon 5-92-14, du
pă ora 16. (22011) : i

• Cumpăr,, forinţi şi valută! 
vest: Telefon '8-50-94. (22012)
■ • Vlnd aragaz pou cu 'patru : 

ochiuri. In valută sau lei.: Tele
fon 7-16-43. (22033) • : '
; •  Vlnd CEC Dacia 1985, apa- ‘ 

rât video de filmat: Telefon ;
3-69-31.(22475) , f •;
. O Vînd Oltcit club metalizat : 

nou sau schimb cu Dacia 1304, ' 
apartament, căsuţă mică, mini- ‘} 
bus, furgonetă. Alte variante. 
Telefon 4-11-52. (22470)

• Vînd rochie de . mireasă de- , 
osebită, mărimea 46—48, strada" 
Iuliu Maniu (6 Martie) nr. 5, ap. ■
3. (21099) , . . .. j
- • Vlnd motor Aro pe benzină, 

reparat capital. Telefon 4-20-92. 
(22021-A) - ; ..

• Vînd mobilă. Telefon 2-31-40. 
(22036).

•  V lnd dormitor „Miraj**, pat, 
noptieră, birou, două fotolii, o 
măsuţă 'şW un televizor alb-ne
gru Lux 65. Telefon, 7-96-68, du
pă ora 13. (22302)

•  Vind GE<3 Aro-Diesel -de
cembrie 1981. Telefon 5-91-63. 
‘ (22301)

• Vind 'televizor alb-negru. 
Telefon 4-78-13. (22305)
' 6  Gumpăr sobă teracotă şi 
boiler electric 15 1. Telefon r
4-44-33, după. masa. (21235) : ;

• Predau ore de engleză. Te
lefon 8-24-95 după ora 17.(21700)
: • Caut asociat cu ■ posibilităţi 
import produse . agroalimentare

- sau furnizor intern.: ‘ Asigurăm 
'  co n d iţ iie x ce le n te  de desfacere

rapidă. ' Relaţii, telefon 1-72-75 
in t 41. (212E3) .

'•  Limba germană, > franceză 
penthi începători. Telefon 4-62-39 
orele 18—19. (21728) .

•  fn datarde 19 noiembrie 1990 
la orele 5,40 la intersecţia Calea 
Bucureşti cu str. Paris a fost 
accidentată . grav Rusu Viorica

v de către un autoturism Oltcit. 
Persoanele care pot da relaţii 
să telefoneze la 3-43-90. Recom
pensă. (21733).
, »  Inginer, meditez matematică 

dasaîe V—VIII la domiciliu e- 
levului: Telefon 4-48-84 după 
masă. (22402) _•

m Predau matematică, ^fizică şi‘ 
chimie. Telefon .5-30-62. (22420)-

• Caut partener cu relaţii In 
( străinătate pentru societate co
mercială. Telefon 4-52-39 orele
18—22. (22436) . f

■■'J *  Inginer» specialitatea tricota- 
je-confccţii, caut lo c  de murltâ.

^ Aştept ' oferte- pe adresa Calea 
^Floreşti nr.- 62, bloc A 1. ap 

200, Cluj-Napoca, orele 16—20. 
(21955) '  r - - -

' ; • Angajez munrftori: calificaţi 
şi necalifieaţi rpentru- tîmplărie^ 
Telefon 5-43-02 după. ora 16. 
(22469-A) ■

• Confecţionez rulouri din 
lemn. Informaţii telefon 5-43-02 
după orele 16.. Adresa: Matei 
Arghil. l o c .  Săliştea Nouă tir. 11, 
Judeţul Q u j. (22469)
;•  Specialist, acord asistenţă 
pentru înfiinţarea de societăţi 
comerciale., Informaţii: telefon
2-84-74, după ora 16. (22333)

• Caut/ femeie îngrijire, copil 
de un ari şi vînd landou. Te-;- 
lefon 1-71-43. (22055) ; ; i

• Caut piese ’ pentru Ford: 
i  Granada sau Ford Granada ac
cidentat. Telefon 6-93-68.(22531)

•  Caut persoană pensionară.cu ■■- 
experienţă în învăţămînt; cu
noscătoare a limbii- engleze ■ sau 
germane, pentru supraveghere
3 ore zilnic, ă doi - copii clasa I 
şi a ll-a. Relaţii telefon 2-48-77, 
familia Bonda, după . ora 19. 
(22524)
i • Găsit cîine coker, maro-roş- 

ca t femelă, zona Andrei Mure
şanu. Telefon 8-75-74. (22310)

■ j . N G H I R X E R I .

•  Dau în chirie pe termen 
lung, apartament In cartierul Zo- 
rilcr. Telefon 5-67-25. (22294)
. •  Familie tineri medici soliei- ; 

tăm prţmire In spaţiu contra In- :
' grijire sau preluăm pentru ad

ministrare locuinţă din ! plecări.; 
Suportăm cheltuieli. T elefon :-
5-88-94, după ora 16. (21870

-  : •  Caut cameră confort. Plata 
. anticipat. Telefon 1-31-06. (22306)

• Dau In chirie una cameră 
-^confort str. Napoca nr. 3, . ap.

12. (22041) - • •
• Dau ■: In chirie garaj. Tele- . 

fon 2-32-03. (22198) ,
> • Daif în chirie garsonieră 
pe valută. Telefon 1-73-85.(22318); 
r • Dau. In chirie casă particu- 
Iară, un apartament confort, cu j. 
telefon şi cu posibilitate de 
parcare cu maşină tn curte; ’ p e : 
valută, pe termen lung. Telefon
3-13-95. (22548)

• închiriez garsonieră pentru; 
pretenţios, semicentral, în valu
tă /convenabil). Relaţii telefon:
5-09-22 între orele IC—20.

; • Medic, cautgarsonieră mo
bilată de închiriat. ' Plata In lei. i 

: Telefon 4-50-82 . orele 18—20. ; 
(22200) .............

• Caut de închiriat garsonieră
, .sau două camrre. «ionfort, cu ' 

telefon, central, plata In valu
tă. Telefon 1-65-83.- (22403-A)

.. •  Dau în chirie, pref^mbil 
. pentru familist, apartament 2 
camere. Plata In valută.' Telefon 
8-70-19 dună ora 18. (21944)
,. •  Inchiric7  rochii «le .mireasă 
străine. Telefon 6*83-42. (31994)

• Doctoriţe (2) căutăm de în
chiriat apartament 2 camere. Te
lefon 2-73-31. (22481)

• Student străin caut aparta
ment mobilat, cu telefon obliga
toriu. Informaţii . Ia telefon:
2-47-14, orele 16—18. (22197)

' BBCBIERDERT-
' • Pierdut In ‘ data de' 6 fe

bruarie 1991' pe traseul Mărăşti 
•— Mănăştur geantă neagră fîş 
cu acte, B.I. şi livret militar. 
Anunţaţi la telefon 8-32-70. Gă
sitorului recompensă. (22527) , ; ,
; • pierdut poşetă plic maro 
cu acte In ta x i' particular. ‘ N u-' 
mele Ciuca. Telefon 4-73-71. 
Recompensă. (22523) r. - r

•  Nistor Marian pierdut au
torizaţie Taxi-P cu numărul’ 
4698/IO.X.1990. CT declar nulă. ; 
(22508) . ' 7 : • ;

.! •  Pierdut port cheie roşu In 
zona str. Donath — J-I. Rorns- 
seau.' Ofer recompensă. Telefon 
8-79-74 Intre orgie 17—20.(22310) .

-• Lăsat - geantă de poliester 
albă cu medicamente şi lenjerie 
de corp îri data de 28 ■ ianuarie 
1990 Intr-o Dacie 1310 grL Rog 
posesorul : maşinii care locuieş
te In Turda str. Calea Victoriei,, 
să anunţe .familia Rusa Gheor
ghe, str. Constructorilor nr. 2 0 ,"  
bloc A 5. ap. 53 Turda. (11) I

< ' •  Opriş Sorin, Z irbo '  Radu, 
Georgescu Raiuca, Malarcsek 
Mario, Sa bău Radu, Creţan Re-, 
mus. Sîmbotin Adela,. : Lorabrea: 
Adrian pierdut carnet saa legi-; 
timaţie de student Se declară1' 
.nule-,--

j •  Mircea Dorinţa pierdut auto* 
rizaţia cu nr. 847 diri 17 mai .
1990. O declar nulă. (22443)

•  Pierdut fişa de calcul nr. i 
48171 din 13.10. 1973 eliberată de 
G.I.G.C.L. Gluj-Napoca. O de
clar nulă. (21937)
- •  Giurgiu Viorel pierdut au- ~ 

torizaţie de zugrav eliberată de 
Consiliul popular Gilău. O d e -:, 
clar nulă. (21901) - s '

•  Otvos Arpad pierdut cerţi- '■
• ficat medical eliberat de-C lin ica:

Psihiatrie. -Il declar nul. (21900) >
•  Căprar Izidor pierdut fişa 

suprafeţei locative nr. 5748/31 iu
lie  1981 eliberat de GJ.G.C.L. 
Gluj. O  declar nulă. (22343)
: •  Cioca Gheorghe pierdut fişa 

spaţiului locativ eliberată . de ;
: ICRAL Cluj. O declar nulă.". 
(21231) ;

•  Bujiţă loan pierdut contract 
locuinţă eliberat de ICRAL Cluj :
II declar-nul. (21946)

•  Dej ac Vasile pierdut con -! 
tract de închiriere eliberat de ; 
ICRAL Cluj, II declar nul 
(22440) ■■■,; ■■ -v  ■■ ' '■

•  Crişan 'M aria pierdut con- , ' 
tract de închiriere eliberat de 
ICRAL. II declar nul. (21933)

f. •  Am old Rodica pierdut con- ; 
tract ..de închiriere ICRAL. 11 ; 
declar nul. (22368)

•  Pierdut contract de închiria; 
ere pe numele . Ilea Gabriela, > 
Gîrbău 12, ap. 6. II declar nul. 
(21739) y  • -

•  Joldoş Teodor pierdut con- i 
v'tract de' închiriere 'eliberat ‘ de :

ICRAL C lu j;/11 declar riuL ‘ i 
(21222) '
,•  Szabo Andrei, Almaşi Ghe- , 

orghe, Zirbo Marin pierdut legi- - 
timaţiile de serviciu. Le decla
ram nule. - v

• Sabău Florina Liana,''•Mihă- 
lăchiţe Adriana pierdut carnetele ) 
de student. Le declarăm nule. K

• Gal .Zoltan pierdut contract1 
închiriere eliberat de IC R A L . 
Cluj. II declar nul. (21153)

• Revici Eugen pierdut fişa de,: 
spaţiu anexă Ia contractul ' nr. j 
33906 din 1977. O declar nulă.

; (21140) _ v :
; •  Sîntejudean Grigore pierdut 

autorizaţie de dărăcit şi tors lină 
eliberată de Primăria Aghireş. O 

, declar nulă. (21107),
• •  Gomboş Margit pierdut con- ■: 
tract 'de  închiriere eliberat de 
GIGCL Gluj nr. 6018 din 1974. îl > 
declar nul.'(22459) . ' •

f  Ca mare durere, pricinuita 
de moartea prietenei rooastre 
dragi LUNGU DELIA VOICHIŢA 
transmitem dncere condoleanţe 
familiei Îndoliate. Umbriţa . şl 
Iuliu. (22208)

0  Cu adinei durere anunţâm 
Încetarea din viaţi Ia vlrstă de 
77 ani a tatălui, soţului, bunica-’ 

lui fi străbunicului CIKA 
EUGEN, pensionar GFB. Inba- 
marea va avea Ioc In ziua de 21 
februarie 1991 in cimitirul Gen-, 
trai Ia ora 12. Familia fndottată. 
(22230) . ’ ■ . ... ..

•  Cu nemărginită tristeţe ne 
despărţim de tine, dragă NELU, 
vom fi  mereu alături de liana şt 
de copiii loan» şi TUdorer. Fie-ţl 
ţărina uşoară. Sinii Liana şl Sl- 
mi Uifileanu.' (2261Q

•  Dragă Liana, sincera noas
tră compasiune Im aceste clipe 
grele. Bediţia fii valei Dobecan. 
(22219-A)

| . N ţ alitnrăm durerii prin 
care trece d-nut direetor loan 
Aurel Dan ta- trista despărţire 
de mama sa ţi transmitem sta- 
cere condoleanţe îndureratei tar 
milii. Colectivul Biroului Comer
cial. ţZZZif)

0  ln marea durere pri» care 
treceţi ta moartea mamei d-voas- 
tr* damnate director IeaB Aofel 
Dan, n lcd hral unităţii 5S Lac- 
t»-bar vă transmite. ilneew tm * 
doleanţe. (22SM>

•  indurerat yi respectuos •- 
magtu l»  încetarea din viaţă • 
mamei domnului director MSB 
Aurel Dan iar tristei familii sin
cere condoleanţe. Familiile pop
şi « lip . <22Mt>

t  ba marea durere pri» carc 
treceţi Ia dispariţia di» viaţă a 
scumpei d-roastră mame, d-le 
director loan Aurel Dan v* 
transmitem sincere' condoleanţe. 
Familiile Nistor Alexandro se
nior şi Junior ţ i  Krchedi. (22102)

•  sintem alături de Mirela f* 
micuţul Alexandru- şt le împăr
tăşim marea durere la despâarţi- 
rea de soţut d raţ,' disânaul in
giner ALEXANDRU GHBBMAN, 
dispărut .prematur dintre noi. 
Colectivul. Ctlnleii Medieale l. - 
(22339) ; ■ -■ - - .......  ' -

Ci Cutremuraţi da fnlgerăloa* 
rea trecere ln nefiinţă a bunel 

'noastre prietene şi vecine 
LUNGU DELIA VOICHIŢA, «In
tern alături de familia îndoliată, 
căreia II transmitem sincere 
eondoleanţe.' . Colocatarii' de pe 
scara I ,b lo c  R 2, strada Au
rei Vlalcu nr. X <223#»)

§  Sintem alături de doamna 
dr. conf. Mirela Gherman ţi faml- 
lla fn marea durere pricinuită de 
pierderea celui care a fost cole

gul nostru Ing. ALEXANDBU 
GHERMAN, păstrfndu-i o  imagi
ne mereu vie. catedra deTermo- 
tehnică ţi Maşint: Termice şi co
lectivul de Hidraulieă. — Facul
tatea de mecanică — institutul 
Politehnic Cluj-Napoca. (22313)

•  Sîntem alături de Mr. Het- 
leudl Pintea Mariana greu tn- 
cereală prin pierderea tatălui 
dras. Foştii , colegi de v serviciu. 
(223391 r/

0  Stntem alături de .(ostul 
nostru coleg îosif Crucin ta ma- 
rea durere pricinuită' de deeesut 
soţiei sale. Şantierul ' „Eleetro- 
montaj” Clu). (22338) .

•'Exprimăm totala noastră 
compasiune şi condoleanţe fami
liei director Aurel Dan de la 
„Arta culinară* Clu| pentru dur 
reroasa încetare din viaţă a ma
mei, cu excepţionale calităţi. Cu 
inimile cernite, familia - David 
Mircea. (22540) ^

0  Un pios şi dureros omagiu 
la trecerea In nefiinţă a vărului 
nostru ION CUCU POP (NELU), 
om de aleasă cinste şi omenie. 
N u . te vom uita niciodată. Pctj, 
Simona, viorel, Nlcoleta ,şl A - . 
drian. (22S47) , ,

•  Mişcarea ecotogistă regretă 
profund trecerea tn nefiinţă a ' 
fostului fondator, ' preşedinte al 
Filialei  Cluj, Ing. ALEXANDRU 
GIIERMANT. Exprimăm condole
anţe familiei. (22089)

%  Cu sufletele îndurerate ne 
luăm nlttm adio de la dragul 
şi bunul nostru fin IOV CUCO 
POP (NELU) şt Stntem alături d« 
familia îndurerată. Naşii Bimion 
şl -Maria, Muntean.: (22507-A)

0  Profund Îndureraţi, sintem 
alături de colega noastră, ‘ d». 
Mirel» Gherman CăprloarK şi de 
Alexandru In marea durere 
produsă - de despărţire» prema
tură de soţul şl tatăl Iubit, mg. 
ALEXANDRU GHERMAJ»; B«l- 
erre condoleanţe. . Colegii - . din 
Clintea de Nefrologie şl Hcmo- 
diallză. (22523)
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0  Dragi Liana, stnt cu tot su

fletul alături de tine. _ Măriuţa 
Muntean. - - ’ ■  ̂ i . • '

•  Sintem alături de fina 
noastră Mariana şl Gabl ln aces
te clipe grele, la despărţirea . de 
soţul şl tatăl drag. Fam. Mircea 
ciupeL (22i9i) -

r #  Mulţumim ; tuturor celor' ca
re au fost alături yle noi la în- 

. mormtntarea soţiei mele ' ' ‘ 
JANITSEK : MARCELLA. Familia 
Îndoliata, (22349) - *4  ■ . •

Ca durere In suflet mă
i despart de scumpa mea- soacră.
• ■ care mi-a fost ca ş i o  mamă, 
MARIA FELECAN. Ginerele Ale 
xandra Colceriu,. ( 2 2 5 5 0 - B ) ...

0  Cu adincă durere anunţăm 
încetarea din viaţă a scumpei 
noastre surori MARIA FELECAN, 

născut* MARCHIŞ., Dumitru, 
Gheorghe şt Anişoara, (23550-A)

•  Cu inimile zdrobit»' de . du- 
! fere ne despărţim; de scumpa 
noastră mamă şi bunică MARIA 

■ fe le c a n .  Nu va pieri: nlcloda- 
•■tă . din :amintirea, şi sufletul nos
tru. Fiica Ană, cu nepoţii Sorin,. 
Lolica, Sebi, Ana Maria şi' stră
nepotul; SebicâV (22515) -"'r. '■ .

0  Mişcarea Ecologlstă din-K o- 
>'mânia,Filiala Cluj, > anunţă cu • 
nespus' regret dispariţia' preirna-: 
tură a distinsului om, preşedinte- ■ 
'le  do onoare şi fondatorul filia
lei Cluj a Mişcării Ecologistc'dln" 
\ -România, hţg. ALEXANDRU 
G11EUMAN. c u ; toţii .ţi aducem ' 
Un pios omagiu şi. transmitem in- . 
doliatcl familii, ..condoieanţele ; 
noastre. .Mişcarea' Ecologlstă din
România, filiala Cluj. (2234S)

0  Nu ştiu cu. ce cuvinte sâ 
mă despart de'tine. A i’ fost şl 
vel- rămîne sun etu im eu /- Ochii 
mei te vor vedea mereu Iar . gîn
dul meu va fi mereu; - lingă tine, 

Jn inima mea v e r  rămîne - mereu 
Tiu. neana. (22487-B) ' "

•  Dra;(:\ Mariana, sintem ală
turi de Vine ln marea; ’ durere 
pricinuită de moartea'; fratelui 
drag.: Colegii d in : Complexul 
„T ransilvan ia-.(22512) "  ; / ,

•  Sintem. alături dc . vecina 
noastră loll Căpilna ta"® marea 
durţe®, i»'pierderea.tatăluidragi 
Sincere' condoleanţe. Locatarii 
blocului 5, sc, II. (2251»)

0  Sintem; alături de 1 colegul 
Traian nocu tn durerea; pricinu- 
. i tă d e  pierderea mamei dragi. 
Colectivul Catedrei de educaţie 
fizica — U.M.F. (22519) ;

•  Deplîngem pierderea’ priete
nului -şi omului de mare valoa- ’ 
re; ’ ALEXANDRU GHERMAN • şi 
sintem alături de Mireia şi Ale
xandra tn aceste momente grele. 
Fam. Tudose. (22199) '
, Pios omagiu '_ la trecerea ■ ln 
eternitate a dragei ; noastre prie
tene NADIA'SCIUB. Nu o  vom 
uită' niciodată,; Dorina,; Lucia şl 
Zoiţa. Marian. s (22530-A). .

•  Cu ţoală compasiunea' sin
tem alături do Alexandru şl dr. 

iMireia Gherman in.clipele grele
i ale trecerii Innefilnţă a ing.' 
ALEXANDRU GHERMAN. Clasa : 
a m -a , elevii, 1 doamna- învăţătoa
re şl părinţii. (22525-B) ; ) •.

' 0  Colectivul Clinicii de Nefro 
logle depllnge trecerea prematu
ră ln nefiinţă a distinsului Ing. 
ALEXANDRU GHERMAN : şi este/; 
alături de doamna dr. Mireia 
Gherman • căprioară şi Alexan
dru In- clipele grele ale despâr- 
ţlril de soţul şl - tatăl Iubit. Sin
cere- condoleanţe.; (2252S-A)

9  Maria dragă, sintem alături 
de tine. şi regretăm profund dis
pariţia prematură a - soţului tău 
şl bunului nostru prieten MIHAI 
SILAGIII/ - MIHAI, nu te vom 
uita; niciodată. Prietenii ' .Nicolae 
Corpodean, Marcel Prund uş şl 
Vasile Boancă eu familiile.

•  Sintem alături de tlne: dragp 
Maria ln aceste momente grele 
pricinuite' de moartea soţului 
drag. Familia Morar Vasile, Iu- 
liana şl Cristian.

• .  Dureros (şl pios omagiu dis
tinsei doamne OLTIŢA. 

BERARIU, naşa noastră/ Geta şi 
Pulu. ,(22528) - y  ^

0  Sintem alături de dr. Mire
ia Gherman Căprioară tn ne- 
mărglcAta durere cauzată de <- 
pierderea prematură a' soţului 
drag. Asociaţia bolnavilor- renali 
cronici. (22525-C)
\ •  Sintem alături., de. naşa 
noastră Mariana Cosma ln ma
rea durere?prlclnu^i de . moar
tea soţului. Finii Călin ş l . Rodl- 
ea. (22017) 1 .'-" ,ţ

•  .-Sintem . alături de , colega 
noastră ’ Antoaneta Lungu . şi fa- . 
milla ei , tn . aceste momente.- de 
nemărginită durere; pricinuită de 
pierderea: surorii şl fiicei ; dragi. 
Colectivul :j  Desfacere. — - FAR
MEC S A .  (22050)
j •  --Cu durere sin suflet. m  des
părţim d c  scumpul nostru tată, 
socru "VALENTIN POP. chipul 
lui' bun nu 11 vom uita nicio
dată/ Odlhncască-şe ln pace; In- 
mormintarea va : âvoa- loc ■ -in 
data de 22 februarie, o ra -12, din 
capela I Mănăştur. Ginerii Stan 
Todor cu familia, ioan Gherman 
şi familia, Martin Ioan şi fami
lia. (220S3)

0  Cu adincă tristeţe anunţăm 
trecerea prea timpurie în . nefi
inţă aj verişorului nostru MIHAI 
SII.AGIII. Dumnezeu f i . - l . odih
nească ; ln pace. Verişorii Ioan« 
Vasile, Maria, Aurel 'ş i  Cligor 
cu familiile. (32205)

0 , Câ nemărginită tristeţe ne 
despărţim de tine, dragă MIHAI, 
Vom fi mereu alături de Maria 
şt copiii Mihaela, Marian . şi 
Florina. Fie-ţi ţarina uşoară.. 
Părinţii Ioan şl Victoria,
(ÎS0S- A )'

& Cu nespusă durere ne des
părţim de dragul nostru * frate 
MIHAI. SILAGHI, stins' prematur 
d in ' viaţă Ia nttmai 32 de ani. II 
vom păstra' mereujrţn ^sufletele- 
noastre. Fraţii Aurel, Ioan, Ma
ria şl VAdi cu familiile. "- (22205-B)

•  Un pios .şi dureros omagiu 
lâ trecerea în ‘nefiinţă - a scum

pului nostru fin MIHAI 
SILAGIII. Condoleanţe fam iliei. 
îndurerate. 'Familia pop Vasile 
şt Varvara. (22205-C), -•

0 ' Sincere: condoleanţe familiei 
şi un ultim omagiu pentru cel 

care a fost colegul - nostru 
MIHAI SILAGHI. Colegii de ser
viciu din Autogara II. (22201)

•  Consiliul de administraţie Şi 
Comitetul Sindicatului Societăţii' 
Comerciale NAPOCA S. A. a- 
nunţă '.moartea fulgerătoare a 
Iul MHIAI SILAGHI, conducător 
autoT^Transmitem slncore con
doleanţe familiei Îndoliate.! 
'(22201-A) •
. •  Neştearsă şl dureroasă este 
clipa tn care moartea nemiloa
să a răpit dintre noi pe scumpul 

‘ nostru soţ şi tată MHIAI < ■ . 
SILAGIII ln virstă de 32 dc ani. 
Golul lăsat de jispariţia Iul . tn 
inimile noastre nu va putea . fl 
umplut de 1 nimeni niciodată.. 
Dumnezeu să-l odihnească in 
pace. Inmormîntarea va avea loc 
ln 21 februarie 1991 in Satu Lung 
la ora 13. Autobuzul va 'pleca Ia 
ora , 10. din Autogara 1. Soţia 
M aria;şl cop iii' Mihaela, Marian, 
şt Florina. (teo3-D)

r

^  tntreaga noastră' compasiu
ne soţiei - şt ■ copiilor ' coiegulid 
nostru MHIAI SILAGHI, smuls 
cu brutalitate dintre noi tn cel 
de al 32-lea an al vieţii, de un 
nefast accident, tn 17 februarie 

\1991. Colegii de serviciu din Au
togara 1. (23204-B)

® ,C u  durere în suflet anunţ, 
încetarea din’ viaţă a "scumpului 
meu soţ VALENTIN POP, de fa 
de ani, născuţ în Ollacca, jud. 
Sălaj, tnmormintarea va avea 
loc in ziua de 22 februarie, ora
12, in cimitirul Mănăştur,. cape
la I. odihnească-se în pace.; So
ţia îndoliată. (22034) J ' ;, '

•  Ne alăturăm durerii colegei 
noastre Maria Mirou la trista

i despărţire de mama ei. . Sincere 
condoleanţe.' Colegele de la ;Co- 
fetăria „Doina». (22233)

0  Personalul . Compartimente
lor •. financiar-conta'bUitate-revi- 
zori ’ este alături de domnul Dan 
Aurel tn marea durere pricinu
ită 1 de decesul. mamei' dragi. So
cietatea comercială „Arta culi
nară». Cluj-Napoca. (22606)

0  Sintem aiături de prietenul 
nostru Dan în marea durere pri
cinuită- dfe Încetarea din viaţă a 

-scumpei, sale. mame. % Sincere- 
condoleanţe. FamiUile\ Traian 
Abrudan şi Vasile Ilea. (22215)
■ O Cu inimile zdrobite de dure

re şi âdinc înlăcrimaţi,' anunţăm 
Încetarea din viaţă' a scumpului 

nostru soţ, tată şi socru - 
ALEXANDRU NOVAC în < virstă 
de 55 de ani, Dumnezeu'să-l odih- 
rfSască. Soţia, copiii, Adl, Crlstl 
şl Nora. Inmormîntarea 'Va ave» 
loc ln 'data • de 21 februarie 1991, ■ 
ora '13, la’  cimitirul, din' Mănăştur, 
din capela nouă. (22069-A)

0  Ne a lă tu ram  d u rer ii p r ie te 
n ilo r  noştri' fam. Novac Ady ' '  îa 
p ierd erea  tată lu i drag. M ârioara, 
Irina  şi V asile / (22079)

0  Cu adincă durere in .;. suflet 
aaunţlm Încetarea' din viaţă . a 

Scumpului nostru, frate 
ALEXANDRU NOVAC. . Să-i r fie*- 
ţărina uşoară. Fraţii Simion, Ma
ria şi. Grigore cu familiile.
(22069) 7 ■ _

•  Transmitem întreaga noastră 
compasiune colegului, conf. , dr. 
ifig. Pavel Alexa la ; trecerea ln 
eternitate a mamei sale. Catedra 
de - Mecanica Construcţiilor, Fa
cultatea de Construcţii. , (2206S).

0  Sîntem alături de familia 
Oltean ln marea durere pricinu
ită de pierderea, mamei dragi. 
Familia Voina^~(220«2) v  . , ; V.

•0 - Sintem alâturt do colega 
noastră Mariana Cosma in. marea 
durere -pricinuită -do pierderea 
soţului v drag. Colectivul Secţiei a 
IlI-a Casa de modă. (2207S-A) .

O Cu durere in suflet / anun
ţăm încetarea fulgerătoare din 
viaţă a scumpei noastre mamet 

soacre, bunici şi st-Wibunici 
JUJICA. MOLDOVAN; de la Ţlfra. 
înţelepciunea şi sfaturile ce ni 
le-a dat nu le vom uita nicio
dată. Inmormîntarea are loc joii 
21 februarie,' ora 13, în saţul Be- 
rlndu. Familia îndurerată. ' . 
(22076) . '-V-
0 Un ultim omagiu,, iubitului 

nostru naş BAZIL COZMA. Nu te 
vom uita. niciodată.: Fani. Dinea.
(22555) .-

0  Un ultim omagiu colocataru
lui ALEXANDRU NOVAC şl con-' 
doleanţe familiei îndurerate. Blo
cul Snagov I Cluj-Napoca.
(22556) ' ' "  ■

•  Sintem alături de directorul 
nostru Dan Ioan Aurel ta marca 
durere pricinuită de trecerea în 
nefiinţă" a mamei dragi/ Soc. 
com. Arta culinară S.A. Bl*, 
rourlle Tehnic şi Administrativ. 
(22202) V

. 0  Regretăm profund dispariţia 
dintre noi a iubitei noastre co
lege DELIA .LUNGU VOICHIŢA 
şl sintem'alături de familia “ el 
greu încercată. Bunătatea, puri
tatea şl tinereţea DELIE1 vor ră- 
mlne veşnic fn amintirea noas
tră. Colegii de la Atelierul de 
Proiectare din Regionala de Căi 
Ferate Cluj. (22056)

0  Sincere condoleanţe şi tn
treaga compasiune colegului nos
tru Daţi Octavian pentru pierde
rea mamei saie dragi. Colegii de 
la serviciul Organizare/ serv. 
Prognoze şi biroul Normare. 
(22058) , ■ y 1

" 0  Sintem' ^alături de colegul 
nostru, ing. Dan, Rtăiăescu, tn a- 
ceste clipe ■ grele. Şin'cere; condo
leanţe familiei îndoliate. Colegii 
de la A.P.T.M.S. (22060) '
. •  S-au scurs şase săptămîni de 
chin sfişielor şi durere nemăr
ginită de Ia trecerea' tn nefiinţă 
a Iubitului şl snepreţuitului . meu 
soţ, doctor CORNEL DEAC. ' La
crimi şl flori il vor acoperi veş
nic mormintul. parastasul pen
tru pomenirea sufletului său bun 
se va ţine Ja capela greco-cato- 
uca din str. Moţilor nr. zs,. joi, 
-21 februarie la ora 10. LoH. . R 
(31532) .
: , 0  Durere şi dor de-la nemiloa
sa despărţire -din Iarna aiiulul 
1982 de -draga noastră' LOLUŢA 
CORPODEAP(.. Să păstrăm un 
moment de reculegere toţi care 
aut iubit-o. Mama . şi Biblca. 
(21033) , .;; .j '

•  Pios omagiu la impunirea u- 
nui an de Ia‘ dureroasa despăr
ţire 'de dragul nostru soţ şi tată 
DIMITRIE MARIŞ. Imaginea chi
pului: său luminos şl bun va rR- 
mîne viu ln inimile şl glodurile 
noastre. Veşnică pomenire. Jent 
şl Sorin. (22259)

©  Mulţumim tuturor celor care 
mt fost alături de noi tn momen
tele grele ' alo despărţirii de buna 
şt scumpa noastră SCHW'ELLER 
MABGIT. Familia, indurerată, 
(22i«) ,

•  Florile ce cu durere / Ţi le 
aşternem pc mormint l îti vor 
veghea şi somnul, veşnic / -  Un ■ 
suflet, bun,' curat. şi •, sfînt, I ANI 
MOCAN vei' răniine mereu- in .»• ; 
mîctlrca noastră. ;Colectivul Cli
nicii de Chirurgie «.infantilă..
(22166)

®  :La. Împlinirea unui an de la 
dureroasa despărţire dc prietenul 
şl colegul DIMITRIE MARIŞ,- ne 
exprimăm aceleaşi regrete ’ -' şl 
păstrăm’' veşnică ■ amintire. Foştii 
colegi. (22010)
. •  Se Împlinesc 13, • respectiv 3 
arii fle la decesul părinţilor noş- 

tri ILEANA-LUCREŢIA şi ; '• ,T 
PAVEL ALBU. "Dumnezeu sf.-i o- 
dihnească lin pace. Comemorarea 
joi, 21 februarie l991̂  orele ; 17, 
lâ biserica de ' p e . strada - Praho- . 
vei. Familia. (21163)

#  CU,adincă^durere anunţăm 
Încetarea . din „  viaţă a scumpei 
noastre ; mame, şl ibunici - MARIA 
FELECAN, -.- în. virstă de 66 ani. 
Nu te vom uita niciodată. Anica, 
Rodica, bane ş l . Andrada. (22031)
: •  Sintem alături de prietena 

noastră Anda Ncamţu in marea 
durere pricinuită de - pierderea 
bunicii."colegii de'' grupă..: (22032)

. 0 ]Anunţăm încetarea din viaţă, 
a scumpei noastre mame, MAKIA 
.FELECAN. Chipul tău. nu-1 1 vom 
uita niciodată. .Fam.. Felecan Mir- 
cea. Olimpia şî Călin, (22031-A) ‘

•  Sintem alături de familia 
Bazil Cosma şl Mariana Cosma 
cu fiul Gabi, în m area' ’durere 
pricinuită de pierderea fiului şt 
soţului drag. Sin cere - condoleanţe 
familiei. Familia Ioan 'Drăgan cu 
văduva 'Irina Zoran. (23030) .

#  Sintem ralături de - prietenul 
nostru Pavel Alexa' ln clipele 
grele prin. care trece _la despăr
ţirea de Iubita lui mamă. Fami
liile .Doboşl, . Crivcanu, Domşa, 
loanl. (22031)' ’ '

•  Mulţumim tuturor eelor.ee, 
cu sufletul, cu glndui. sau cu 
fapta au fost alături / de n o i' ln 
grelele ' momente' prin care : am 
trecut la trecerea prematură ln 
nefiinţă - a " Iubitului nostru conf. 
dr. AUREL TROFIN. Odibneas- 
că-se in pace. Familia. '(22031-A)

0  Împărtăşim -durerea nepoa- ■ 
tei noastre Liana şl copiilor ; 

Ioană' şi Tudor la pierderea 
scumpului lor soţ şi tată' IOAN 
POP CUCU.' Mătuşa Raveca; un
chiul Ioan şi copiii. (22035) * ^

0  Sîntem alături vdo colega 
noaskU lector doctor Luminiţa 

Silaghi-Dumitrescu in aceste mo
mente grele pricinuite de trece
rea !n nefiinţă a tatălui drag. 
Colectivul Catedrei de Chimie Or
ganică a Universităţii, (22296)

0  Dragă Mireia şt Alexandru, 
sintem alături de voi th marea 
durere pria' care treceţi pierzin- 
du-1 pe bunul -vostru soţ şt tată, 
Ing. ALEXANDRU GHERMAN. - 

Fam. dr. Cristian Hurubeanu,' “ J. 
(22301) ' ;- > / • • ; ' ■' ;

•  Mulţumim tuturor; celor ca
re au participat ia-iomorminta- 
rea scumpei noastre soţii, mame, 

soacre, rude .şl cunoştinţe 
MAGYARI ANA. Familia Îndure
rată. (22309) ; ’ ? / /

0  Pios omagiu şi un ultim 1-  
dlo verişoarel. noastre - , 

VALERIA CRUCIN şl sincere 
condoleanţe soţului ? îndurerat. 
Fam. Clotlăuş.. (22323)
. - •  Sincere condoleanţe colegei 
noastre Ciicu Pop Liana^ din par
tea secţiei interne I ş l ' ţi — Cli
nica Medicală III. (22308-A) ;

0  Sincere . condoleanţe domnu
lui director. Aurel - Dan 5;; pentru 
pierd&rca mamei dragi. Colecti
vul unităţii 4 „Bulevard". (22316)

•  Un ultim omagiu- bunel mele 
prietene NADIA SCIUB. Jenl 

Gherman ş i . copiii. (22322)
-  9  Un gind pios,:’lacrimi şl flori 
dragului nostru frate> s. cumnat şi 
unchi LlVIU RANGA, lai trece
rea tn eternitate, / Fam»^Marian* 
şi. Marian Ciplea. (22193-A) ; / .  :
. •  Cu inimile zdrobite de -dure
re . aducem un ultim omagiu fra
telui, ' cumnatului şl unchiului 
LIVIU ItANGAj plecat' prematur 
dintre noi. Fam. Nicu, Lenuţa 
Ranga şl copiii. (22193-C) ’
. 0  Sintem ; alături de . colegul 

jiost.ru Viorel Lungu în . marea 
durere pricinuită do >''dispariţia 
prematură a fiicci sale /DELIA 
LUNGU. Colectivul Diviziei ;  Co
merciale — Regionala CFR Cluj. 
(22325) ’

► Sintem alături^ do colega 
noastră Liana Cucu Pop tn a- 
ceste clipe de mare durere .prin 
caro trece la pierderea - soţului 
drag; şl transmitem sincere con
doleanţe. Colectivul Secţiei de 
Gastroenterologie —/Clinica Me
dicală III. (22308) . :. t>

•  Cu inimile zdrobite de dure
re şl t i f  veci nemingiiaţi ne  ̂des
părţim de scumpul nostra nepot 
BAZIL COZMA, c a M -« - r  «stins 
din viaţă la numai 38 ani. Odih- 
nească-se In pace. •: Unchii,  ̂ Ni
colae, Petiu şi mătuşile;Silvia şi, 
Ana cu familiile. (22328)

o  Cu inimile zdrobite de dure
re '. aducem un ultim oinaglu fra
telui şi cumnatului’ nostru Şdrag 
LIVIU RANGA la' ţrecerS  ln ne
fiinţă. Fam. Valorica şi ,-Ghiţa 
ştangă cu copiii, (2219Î^B)5t; -

) Cu adincă durere aducem un 
ultim şi pios omagia fratelui, 
cumnatului şî unchiului : - nostra 
drag' LlVIU RANGĂ,' trecuţi tn 
nefiinţă în . acest mijloo de ] fe
bruarie. ; Condoleanţe . familiei. 
Nelu, Olga Raiiga şi copiii. (22193)

0  Un gind de mlngîiere, iubi
tei noastre, colege Simona. aţum 
al dureroasa despărţire de fratele 
drag. colegii de la . ’: Protecţia 
Plantelor Cluj. (22331) • ; ;

)  A încetat din viaţă ' buna 
noastră prietenă NADIA SCIUR, 
ln virstă de 65 ani. Inmormîntar 
rea a avut loc Ieri,; 19. februarie. 
1991. ileana şi Sandi loa'niţescu. 1 
(22321) . ...

ţ  Acum cind ZILU ' COZMA, 
cumnatul şl ginerele nostru drag, 
nu mai este, li aducem un ultim 
şl pios omagiu.’ Stnfem raHturi 
de voi la accastă mare ■ durere,, 
dragii noştri cuscri, fiică şl so» 
rft Mariana şl nepot Gabriel. Şo-; 
cril vasile ' şl Irlna Clupel din ! 
Fodora şi cumnaţii-Lascu :■ Rădti 
şl Clupci . Vasile cU familiile. 
(22332)
0  împărtăşim durerea, prietenului 

nostru Crucln prin ţrecereă. In ne*.- 
fiinţă a iubitei sale soţU , v r 

VALEBICA. Fam. Merca. f «
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